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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ومدتابستانه ـ  دوازدهمسنجش 
)12/06/1400(  

 )دوازدهم( ياضي و فنيرعلوم   
  

  :باشد مشاهده مي از طريق سايت اينترنتي زير قابل آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   رات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظ هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . در ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

14از  2 ـونآزمــ  
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 . درست است 2گزينه  .1
  : ها ها و اصلاح آن معاني غلط در ساير گزينه

فريـاد  ) 4. / ضروري، آنچه انجام آن بر عهدة كسي نهاده شـده باشـد   ←ضرورت ) 3/ روي پا، سينة پا ←مچ پا، پاشنة پا ) 1
 لرزيدن از ترس  ←زدن 

 . درست است 1گزينه  .2
  : هاي غلط معاني درست واژه

) بسـياري : فـرط ) (فرمانبري برداري، اطاعت، مان فر: طوع) (كننده، دچار اشتباه اشتباه: مشتبه) (آستانه، پيشگاه، درگاه: حضرت(
 )كند، خوش حركت و تندرو آنچه با شتاب اما نرم و روان حركت مي: راهوار(

 . درست است 3گزينه  .3
  : هاي داده شده معاني واژه

  نقصان مل، بي خالص، پاك، كا: تمام عيار) 2    بت، مجازاً معشوق و زيبارو : صنم) 1
 وا، باصفاخرّم، خوش آب و ه: نزه) 4  شرط بي قيد، آزاد، رها شده، بي: مطلق) 3

 . درست است 2گزينه  .4
  : ها عبارتند از ها در گزينه هاي داراي غلط املايي و اصلاح آن واژه

  ـــ ) جــه كنيــد تــو» فــرض«بــه واژة (گــزارد  نمــي ←گــذارد  نمــي) 2خــدمتگزار  ←خدمتگــذار  نســبتم  ـ ←نصــبتم ) 1
 معظم  ←معزَم ) 4/ قدر  ←غدر ) 3/  قرض  ← غرض

 . درست است 4گزينه  .5
  : ها هاي داراي غلط املايي و اصلاح آن واژه

طبـع   ←تبـع ملـول   ) 3/ زمام عقل  ←ضمام عقل  ـصورت دعوي   ←سورت دعوي ) 2/ طبل غازي  ←طبل قاضي ) 1
 ملول 

 . درست است 1گزينه  .6
  : ها عبارتند از هايي كه غلط املايي دارند و اصلاح آن واژه

  ملحوظ ←ملهوظ ) 4  فراق  ←فراغ ) 3  جزم  ←جذم ) 2
 . ها، يك غلط املايي وجود دارد و در گزينة پاسخ هيچ غلطي مشهود نيست در هر يك از گزينه

 . درست است 2گزينه  .7
ــ  ) تاه كاربرد جملات كو(هاي ايجاز  الفضل بيهقي و داراي ويژگي هم اثر ابو متون ممتاز كتاب فارسي يازد متن تاريخي بيهقي از 

در مـتن  . وقايع است نت و صداقت در ذكر و نيز حفظ اما به صورت قيد ـ توضيحات دقيق و جزئي حذف افعال ـ كاربرد جملات  
 . تر است جسته ها بر تاه، از ديگر ويژگي و كاربرد جملات كو» سخت«ـ » بستدم«مورد نظر، واژگان كهن 

 . درست است 4گزينه  .8
  : ها بررسي آرايه

  وطي طبعم طوطي طبعم همچون بلبل است ـ ط: دو تشبيه) 1
  . هدف تشبيه زندگي به تير ،سخن ،دل، زبان، نشان هر يك به ترتيب مجاز از علاقه: سه مجاز و يك تشبيه) 2
رفـت و آمـد نفـس كنايـه از     / وفان بدر، موج اين دريا چـون اژدهـا   نفس چون نيرنگ، ط: نايه ـ يك مجاز يك ك: سه تشبيه) 3

  چشم مجازاً نظر / زندگي 
ساز وجود (ختن  ـ نوا2ـ نوازش كردن 1: ـ به پهلويم برخورد نكردي ـ بنوازد 2ـ در كنارم نبودي 1: به پهلويمننشستي : ايهام) 4

نـگ و اسـتخوان    خـد : مجـاز / تو به خدنگ ـ من به استخوان  : تشبيه/ ننشستي به پهلويم كنايه از همراهم نبودي : كنايه) / مرا
  .باشد مجازاً به ترتيب به معني تير و وجود مي

  

)2(فارسي   
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 . درست است 1گزينه  .9
  : ها هاي ذكر شده در گزينه بررسي آرايه

  . دل مجازاً يعني ميان و وسط ـ ولي جناس در بيت مشهود نيست: مجاز) 1
مهر به معني خورشيد و محبت در بيـت كـاربرد دارد كـه البتـه معنـاي       : ـ ايهام) مهر(جسم ـ تو به خورشيد   سراي : تشبيه) 2

  . محبت مورد نظر است
لطفاً به حسن تعليـل زيبـاي بيـت و اسـتعارة ديگـر آن      (نقطه به عرق : ـ تشبيه) كه تشخيص هم دارد(روي سخن : استعاره) 3

  .)توجه نماييد» دويدن فهم«يعني 
هي كه با واژة پريـده و   رنگ به معني لون كه مورد نظر شاعر است و ديگري، بز كو(ـ ايهام تناسب ) دل(بخشي  استعاره، جان) 4
 )باشد مراعات نظير مي سازد و معني كاربردي در بيت نمي پا،

 . درست است 3گزينه  .10
  : ها بررسي آرايه

  . بخشي كرده است وصال طولاني شود پس جان» عمر«شاعر تقاضا كرده كه  ←استعاره، تشخيص 
  حرف مجازاً يعني سخن  ←مجاز 

  ) به جهت تمناي طولاني شدن(وصال چون شب تلقي شده  ←تشبيه 
رسد  اي كه از دل به زبان نمي نه اين سخن است به گو تاهي  توان دربارة وصال چيزي گفت، كو  علت اينكه نمي ←حسن تعليل 

  ) عجب تصوير زيبايي(
شـود و در ضـمن    ته و عمر وصال را دراز دانسته، لذا تناقضي در بيت يافت نمي عر حرف را كو شا: جه تو(تاه  دراز و كو ←تضاد 

 .) تر از فاصله دل و زبان، پس اغراقي در بيت مشهود نيست تاه تاه باشد حتي كو تواند هر مقدار كو سخن مي

 . درست است 3گزينه  .11
  : گزينههاي هر  تشريح آرايه

) هـم كـرد   ها را نابود خـوا  با مژه تمام عاشق(ها شود  اينكه هر مژه آرامگاه بلبل ←اغراق / شود  دوست دشمن مي ←تناقض 
بـو، پـرده، قـدر، در    : جه تو(بوي وفا  ←تشبيه ) / ندن مردم دنيا عليه ظلم عي اغراق دارد، فرا خوا نيز به نو »هـ«گزينه : جه تو(

 . جا عدالت مورد نظر است ايهام دارد به معني عدالت ـ فرياد كه در اين» داد«←ايهام /  )اين ابيات فاقد ايهام هستند

 . درست است 1گزينه  .12
   :ها و بيت سؤال تعداد جملات هر يك از گزينه

  .) دا الزامي است جه به منا تو: فرستم ساقيا، بيا، گفت، كن، مي: بيت سؤال(است، تپد، بالد، دمد، بشكفد : جمله با افعال 5) 1
  كاهد، بده، بگذارد، ساقي مي: دا جمله با افعال و منا 4) 2
  ، رسد )نيستم(، نيم )هستم(ام : جمله با افعال 3) 3
 نگذرد، بود: جمله با افعال 2) 4

 . درست است 4گزينه  .13
  . هد خي، تماشا، شا پيكان، شو: ها عبارتند از اند در گزينه هايي كه در گذر زمان تغيير معنا داده واژه

  : چينش ابيات. اند قرار گرفته) هسته يا وابسته(هاي ذكر شده در كدام جمله  شود كه واژه از طرفي با چينش دستوري ابيات، مشخص مي
 يكان بودپاين گلستان  غنچةبس بيدل، ) 1

  ج هسته                                
  زهرخند زخم چون گل، خاطر ما شاد داشت  كه

  ج وابسته
  گريختيم جايي آخر ز دست شوخي طفلان       ) 2

  ج هسته
  برد اشك پي به سرّ ما نمي  كه 

  ج وابسته
  خلوت گزيده را به تماشا چه حاجت است      ) 3

  ج هسته
  هست به صحرا چه حاجت استكوي دوست     چون 

  ج وابسته
   جرمم همه اين بود                   ) 4

  ج هسته
 در باغ لب تو من شاهد يك بار تبسم شده بودم  كه 

  ج وابسته                               
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 . درست است 2گزينه  .14
  : ها درستي و نادرستي موارد گزينه

  . در بيت محسوس است» ارهمه ـ بركن«ـ دو قيد ) »مترس«در فعل (نهاد محذوف تو ) 1
  .تشكيل شده است) ماند مي(و يك جملة ناگذر ) گذرا به متمم» مترس«گذرا به مسند ـ » است«دو مورد (بيت از سه جملة گذرا ) 2
  . باشد نيز مسند مي» غرقه«گروه مسندي و » آب زندگي«) 3
 . شيوة بيان جمله سوم بلاغي استهر دو تركيب اضافي هستند و ) محيط عشق ـ آب زندگي(هاي اسمي  گروه) 4

 . درست است 1گزينه  .15
  : ها لي گزينه صفات فاعلي و مفعو

گويند كه پسوند خـود را از دسـت    اي مي مرخّم به كلمه: توجه) صفت مفعولي(فرسوده ) صفت فاعلي مركب مرخم(شيرگير ) 1
  )شود صوف شده و اسم محسوب ميصفت نسبي است كه جانشين مو(يادگاري ) صفت مفعولي(شكسته ) 2. داده است

اسـم اسـت و   » رهـايي «. باشـد  مـي ...) قيد و/ صفت / اسم (نايي تشخيص نوع كلمه  الات توا جه در اين گونه سؤ نكته قابل تو) 3
  )جه نماييد تو) ار(به كاربرد انواع (صفت مفعولي است » گرفتار«. اشتباه نگيريد) رها(مراقب باشيد با صفت 

 ) اعليصفت ف(گريان ) 4

 . درست است 2گزينه  .16
   :هاي بيان ابتدا شيوه

  فاني نداشت  مد كه تو بارد ـ يك سراب پيش رهم نا بلا در راه عشق از در و ديوار مي ←بلاغي ) 1
  ...بينم بار مي همه دور و برم را صد ←بلاغي ) 4  عادي ) 3  عادي ) 2
 )ميانوندواو ( ) 4  ) واو ربط(  )3  تكرار ) 2  واو عطف ) 1: هاي تبعي نك نقشاي

 . درست است 4گزينه  .17
  : مفهوم ابيات

    تضمين حيات معشوق در كنار عاشق) 2    تعلقّ خاطر همه به محبوب ) 1
 ها  ها و ارزش مت نابودي حر: و بيت سؤال) 4    عدم آسايش و راحتي در دنيا ) 3

 . درست است 3گزينه  .18
  :مفهوم ابيات

  يت دروني فردصختأكيد بر تواضع و ش) 1
  . افراد مبتلا مقربّ درگاه حق هستند) 2
  )هاي كمك، نياز به تدبير دارد راه(شود  ميسر مي داني ني و كمك به افراد با تدبير و كار رسا  سود) 3
 مشيت الهي بودن  تسليم) 4

 . درست است 3گزينه  .19
 . تأكيد دارند» نهايت محبوب جذبة بي«هاي ديگر همگي بر  است و گزينه» ناصبوري عاشق«مفهوم گزينه پاسخ 

 . درست است 1گزينه  .20
 . سفارش شده است» گيري از تنهايي و خلوت وند داشتن و بهره دل در گرو مهر خدا«در گزينه پاسخ به مفهوم 

 . درست است 2 گزينه .21
هاي ديگر به غم مثبت و معنوي حاصل از عشق  اشاره شده است ولي در گزينه) طور كلي به(ي غم در گزينه پاسخ به مفهوم ماد

 . اشاره شده است

 . درست است 3گزينه  .22
 . درست است 2گزينه  .23

نات كم و محدود اسـت و مفهـوم    ها و امكا نماد فرصت» ستاره«نات زياد و مناسب  ها و امكا نماد فرصت» آفتاب«در گزينة سؤال 
  . باشد نات محدود مي ويژه امكا  ها به نا توصيه به استفاده از همة فرصت نهايي، هما
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 . درست است 4گزينه  .24
ها به مسئوليت والاي انسان در شايستگي بـراي   اشاره دارد ولي در ديگر گزينه» از جان گذشتگي عاشق«مفهوم گزينه پاسخ به 

 . اشاره شده است ) كمال اشتياق براي پذيرفتن عشق الهي(نت  حمل اما

 . درست است 1گزينه  .25
  : ها مفهوم هر يك از گزينه

  . است» چشمان«ها از جمله  شود خالق تمام پديده خدايي كه ديده نمي) 1
  . خوابم در دوري از يار همواره بي) 2
  . ام از فكر زياد، خيالاتي شده) 3
  . ما هت شده محو نگا) 4
   

 
  .درست است 1 گزينه .26

جـواب شـرط   ( شـوي  مـي  گمـراه  :تضلّ ) 4و  3و  2 رد گزينه( هدايتت: هدایتک) 4و  2 رد گزينه( قرار ندهي اگر ← إن ˮ تجعل
  ) 3و  2 رد گزينه) (شود مياست و مضارع اخباري ترجمه 

  .درست است 4گزينه  .27
معرفـه   مفرد و :شجرة الزیتون) 2و  3و  1 رد گزينه( شود ميكاشته  :مجهول است: یزرع) 2و  1 گزينه رد( درها: ابواب ها راه: الطرق
  ) 3و  2 رد گزينه( درخت زيتون: است

  .درست است 3گزينه  .28
   )2و  1 رد گزينه( نخواهد فروخت: کان لن یبیع) 4و  2 رد گزينه( دار داروخانه: الصیدلی

  .درست است 2گزينه  .29
  ) 4گزينه  رد( انسان بايد: علی الانسان) 4 رد گزينه( زمان: الوقت) 4و  2و  1 رد گزينه( خوب استفاده كند: ع˴لهان یحسن است

  .درست است 2گزينه  .30
  ) 4و  3و  1 رد گزينه( دست نيافتند: ...ˮ یحصل علی) 4و  3و  1 رد گزينه( يمها همكلاسي: زملائی

  .درست است 1گزينه  .31
 ) 4رد گزينه ( مفرد است: الکلمه) 2 رد گزينه( عصر جاهلي: العصر الجاهلی) 3رد گزينه ( زبان: اللغة وجود دارد: هناک

  .درست است 4زينه گ .32
 2رد گزينه ( ميهمان :الضیف) 2و  3 رد گزينه( ها اين ميوه: هذه الفواکه) 2و  3 رد گزينه) (مجهول است( بايد شسته شود :لتِغسل

  ) 1و 
  .درست است 3گزينه  .33

  استمراري ماضي = فعل مضارع + كان .ترجمه شود »نوشتم مي«خطاست و بايد ماضي استمراري  »نوشته بودم«: تبکنت أک
  .درست است 1گزينه  .34

   سیؤخر :به تاخير خواهند انداخت أکد: كيد كردأت
  درست است 4گزينه  .35

  ) 2رد گزينه ( كرديم ميياري  :نا نساعدک) 3رد گزينه ( هرگز نخواهند رسيد: لن ینالوا) 1رد گزينه ( اجازه ندادم: ˮ اسمح
مصـطفي   .ي جديد جوانه بزنندها ها وزيد و برگ درختان ريخت تا برگ باد، ها باريد باران، فصل پاييز آمد :ترجمه درك مطلب

نـزد  مـن  ، الان زمان كاشت است: و او گفت. فصل خير و بركت، خرما و انار، زيتون، فصل انجير، ي خوشمزهها فصل ميوه: گفت
با ، جا رسيد مصطفي به روستا سفر كرد و وقتي به آن. شوند كاشته ميدر مزرعه روم تا بفهمم چگونه بذرهاي مختلف  ميعمويم 

  .ببيند، كنند ميكه كشاورزي حالي ها رفت تا كشاورزان را در فريد به باغ
بـرادران   آن را بـه همـراه  و او  ،بله: يد پاسخ دادكند؟ فر ميآيا عموي من در اين زمين كار : مصطفي گفت، ها به باغ رسيدند آن

هـا بعـد از مـدتي     آن همـة ، وسيع را ببين يها اين سرزمين. كنم ميها كمك  و گاهي اوقات من به آن كشاورز خود كاشته است

)2(عربي، زبان قرآن   
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  .شود ميكنند و باغ سبز  ميزنند و رشد  در آن گياهان جوانه مي، هستندكاشته 
عمو چرا بـا  : مصطفي. لغزيدند و رفتند تا به او رسيدند ميبه سختي به سمتش رفتند و در راه عمو نزديك باغ بود و دو كودك  

عمـويش   .دار و سـخت اسـت   جا شـيب  زمين اين: فريد .است از كار با دست تر كني؟ كشاورزي با تراكتور راحت ميتراكتور كار ن
 .نادان نباشي، دانست ميواست كشاورز شود و چيزي نتا مثل جواني كه خ، تا در مورد كشاورزي به تو ياد دهم، بيا: گفت

  .درست است 4گزينه  .36
بـرگ   ـ ـ4 .ــ كشـاورزي در زمـين آسـان بـود     3. كند ـ عمو در كارخانه كار مي2 .كند عموي مصطفي در مزرعه تنها كار ميـ 1

   .رويد ميدرختان در فصل بهار 
  . درست است 1گزينه  .37

  .اشتباه است)1( ةدر نتيجه گزين، مصطفي براي آموزش تربيت حيوانات به روستا نرفت
  . درست است 2گزينه  .38

  .مورد نااميدي است و ارتباطي به متن ندارد در )2( ةگزين
  .درست است 2گزينه  .39

 بـاب اسـم مفعـول و    )3 رد گزينـه ( اسم مبالغـه نيسـت   )1 رد گزينه( است» الحبوب«است و صفت براي  تنوّعمصدرش : المتنوعة
  ) 4 رد گزينه( انفعال نيست

  .درست است 3گزينه  .40
  .اشتباه است) 4( ةگزين معرفه در) 1( ةدر گزين... معلومـ  للغائبـ  فعل مضارع) 2( ةاسم مبالغه در گزين 

  .درست است 1گزينه  .41
  ) 4رد گزينه ( ب تفاعلو بالیس له حرف زائد ) 3 گزينه( فعل ماض و مجهول) 2  رد گزينه( له حرفان زائدان

  .درست است 3گزينه  .42
  ) 1رد گزينه ( نائب فاعل) 2رد گزينه ( للمخاطب) 4رد گزينه ( حرف واحد

 .درست است 3زينه گ .43
  ) 3 رد گزينه( .ل موجود نيستياسم مكان است و در اين جمله اسم تفض »معبد«مفردش  »معابد«
به ترتيـب اسـم مكـان و اسـم تفضـيل      ) 3گزينه ( »اکبر«و  »ملعب«) 1ينه گز( »اجمل«و  »مدارس«) 2 گزينه( »احسن«و  »مکاتب«

  .هستند
  .درست است 4گزينه  .44

  .جمع تكسيرهاي موجود در گزينه يك هستند :حروف، »أوزان« و» أصوات«
  .جمع تكسير هستند »أهداف«و  »الطلاب«: )3( ةدر گزين، »الأمور«و  »أصدقاء«: )2( ةدر گزين، »الإخوان«و  »الشدائد«: )1( ةگزين در

  . درست است 2گزينه  .45
ماضي اسـتمراري   ← فعل مضارع +كان  :)3و  1 (يها در گزينه. فعل مضارع است» تسـاعد«مستقبل و » سأجد« :)2( ةدر گزين

  .باشند ميماضي استمراري  ← »یعجبنی«فعل مضارع + » شاهدنا« است و در گزينه چهارم فعل ماضي
  . درست است 3گزينه  .46

  .باشد ميمفعول است و فاعل ن »عیوب«
  . درست است 4گزينه  .47

  .جواب شرط است، »وجدتم«، فعل شرط است »تفعلوا«
رد ( نافيـه اسـت   »مـا«) 1 رد گزينـه ( مجرور بحرف جر است» مـا«) 2رد گزينه ( دهد و شرطيه نيست ميمعناي كسي كه  »من«

   )3گزينه 
  . درست است 1گزينه  .48

  .گيرد ميباب افتعال است و در مضارع عين الفعل كسره  »ɱَتلَکُِ «
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  .درست است 1زينه گ .49
  ) 1رد گزينه ( مترادف و متضادي وجود ندارد. ي ملمعات زياد استها در زمينه ي استادمان در ادبيات فارسيها پژوهش

  ) 4رد گزينه( »السهولة«و  »الصعبة«) 2رد گزينه ( »سیعبر«و  »لن یبقی«) 3رد گزينه ( »تشمل«و  »تحتوی«
  .درست است 4گزينه  .50

  .باشد ميجمله وصفيه » یقع« ةمفعول است و موصوف و جمله فعلي »مسجدا«
 ) 3رد گزينه ( خبر و موصوف است »شجرة«) 2رد گزينه ( فاعل است، »روائح«) 1رد گزينه . (نائب فاعل و موصوف است »غابات«

 
    

 
 .درست است 1ه گزين .51

كند، سبب شده اسـت   نيباشد و سعادت او را تضم شيازهاين يكه پاسخگو يا انسان به داشتن برنامه يدائم اجياحت: 12صفحه 
  .ميباش يمتفاوت و گاه متضاد از جانب مكاتب بشر يها همواره شاهد ارائه برنامه خيكه در طول تار

دارد،  شيخو ندهيو درك آ يشناخت هدف زندگ يعني يقبل ازيبا دو ن يقيكه ارتباط دق ستنيچگونه ز اي يراه زندگ: 14 صفحه
 كي ـو  دي ـآ يم ـ ايبار به دن كياست كه انسان فقط  يدغدغه از آن جهت جد نيا. فكور و خردمند است يها انسان گريد ةدغدغ

  . كند يتجربه م ايرا در دن يبار زندگ
انتخـاب   يزنـدگ  يكه بـرا  يانسان به راه نانيهستند، اما اطم اند، درست ها آمده كه در پاسخ يتوجه داشت كه تمام عبارات ديبا
  .را دارد يبار فرصت زندگ كيدارد كه انسان فقط  تياز آن رو اهم كند، يم

 .درست است 2گزينه  .52

انسـان  . كنـد  يم ـ تيكه در وجودشان قرار داده اسـت، هـدا   ييها يژگيخداوند هر دسته از مخلوقات را متناسب با و: 15صفحه 
  .او متفاوت باشد تيهدا ةويامر سبب شده ش نيو هم كند يم زيمخلوقات متما ريدارد كه او را از سا ييها يژگيو

اش را صـرف   يزندگ خاطر  نانيبا اطم تواند يو كدام هدف است كه م كند يم يچه زندگ يبداند برا خواهد يانسان م: 13 صفحه
بـه  . در شناخت آن دچار خطا شود، عمر خود را از دست داده است ايخود را نشناسد  يقيكه اگر هدف حق داند ياو م. ديآن نما

آن  ياختصاص بده كه مـرا بـرا   يزين چمرا به آ يزندگ اميا ايخدا«: كه خواند يدعا را م نيوسته ايپ )ع(خاطر امام سجاد نيهم
  ».يا دهيآفر

 .است درست 3گزينه  .53

آمـده،   وجـود  به ديجد يازهاياز درون آن، با توجه به ن توانند يم نياست كه متخصصان د يا به گونه يمعارف اسلام: 30صفحه 
مردم قـرار   اريرا استخراج كنند و در اخت ديجد يها و استفاده از سلاح دياسكناس، خر ،يبانكدار ةجامعه دربار ازيمورد ن نيقوان

  .ثابت است يازهايتوجه به ن نيدر ع ر،يمتغ يازهايتوجه اسلام به ن انگريب يخوب  به ،يژگيو نيا. دهند
 ةقواعـد بـر هم ـ   ني ـا. انطباق و تحرك داده است تيخاص يوجود دارد كه به مقررات اسلام نياز قواعد و قوان يا اسلام دسته در

طور  به. كنند يو كنترل م دهند ينظر قرار م حتاحكام و مقررات را ت ،يتسلط دارند و مانند بازرسان عال ياحكام و مقررات اسلام
  .و ضرر رساندن مخالف است دنياسلام با ضرر د يعني» لا ضرر ولا ضرار فی الاسلام«: فرموده است )ص(اكرم امبريمثال پ

 .است درست 3گزينه  .54

هـا   آن ييها و عدم توانـا  بودن سطح درك انسان نييـ پا  يبرنامه كامل زندگ افتيدر يبرا يجامعه بشر يآمادگ ـ  1: 29فحه ص
 ينييپـا  يمـردم حجـاز سـطح فرهنگ ـ    نكـه يدر عصر نزول قرآن با ا. ها بود نبوت دياز عوامل تجد يدر گرفتن برنامه كامل زندگ

و حفـظ   افـت يرا در يبرنامه زنـدگ  نيتر كامل توانست يبود كه م يزانيمع مختلف به مجوا يو فرهنگ يفكر يداشتند، اما آمادگ
كـه بـا ورود اسـلام بـه      مين ـيب يجهـت م ـ  نيبـه هم ـ . دسـت آورد  خود را به يو اجتماع يفرد يازهايكند و با كمك آن پاسخ ن

 ـ   شدز آغا يبزرگ يو فرهنگ يو عراق و مصر و شام نهضت علم رانيمانند ا يگريد يها نيسرزم  يو دانشـمندان و عالمـان فراوان
  .ظهور كردند

 غي ـتبل ام،ي ـپ كي يماندگار ةلازم. در دعوت بوده است يوستگيمتعدد، استمرار و پ امبرانيفرستادن پ لياز دلا يكي: 25 صفحه
و  كردنـد  يم ـ غي ـتبلرا  ياله نيمختلف د يها در زمان مانند ياستوار و تلاش ب مانيبا ا ياله امبرانيپ. و مستمر آن است يدائم

)2(دين و زندگي   
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كنـار   يراحت ـ نتوانند آن را به نيو آداب و فرهنگ مردم شود و دشمنان د يسبك زندگ وجز ،يهال ميتداوم سبب شد تا تعال نيا
  . بگذارند

 يبـه معنـا   ن،ياند و ا آمده» غلط مردم يباورها حيتصح«و  »فاتيبه تحر ييگو پاسخ« يمتعدد برا امبرانيتوجه داشت كه پ ديبا
بـه   امبراني ـو پ رديپـذ  يافراد نادان صورت م ـ ايدشمنان  ياز سو وستهيو پ اصولاً ف،يتحر رايز ست؛ين فياز وقوع تحر يريجلوگ

  .پردازند ياصلاح آن م
 .است درست 4گزينه  .55

آن را  ياسـلام  شـمندان يو اند خوانـد  ينشـانه و علامـت نبـوت م ـ    يعن ـي »تي ـآ«العاده را  خارق يكارها ميقرآن كر: 37صفحه 
  .شود يامور آشكار م نيافراد در ا ريسا يعجر و ناتوان رايز نامند؛ يم »معجزه«

ها با  كهكشان هينظر نيست و بر طبق اا ستميانسان در قرن ب ينجوم اتيكشف نيتر از مهم يكيانبساط جهان  يةنظر: 42 صفحه
مـدام در حـال گسـترش و     يآن، جهـان هسـت   ةج ـيكـه در نت  گرنديكديدر حال حركت و فاصله گرفتن از  يا العاده سرعت فوق

و همـواره آن را   ميو آسمان را با قدرت خود برافراشـت «آن اشاره كرده است؛  هب ميكه خداوند در قرآن كر يانبساط است؛ مطلب
  ».ميبخش يموسعت 

 .است درست 3گزينه  .56

دانشـمندان و متفكـران، بـا آثـار دوران      هي ـاول يها كه آثار و نوشته ميدان يـ م  يجينزول تدر نيدر ع يانسجام درون: 40صفحه 
اما در خصـوص قـرآن    كنند، ينظر م ديگذشته خود تجد يها رو دانشمندان معمولاً در نوشته نيها متفاوت است؛ از ا آن يپختگ

نازل شده است و درباره موضوعات مختلف سخن گفته است، نه  جيتدر سال، به 23طول  در هآيهزار   از شش شيب نكهيبا ا ميكر
 دأييرا ت گريدارند و همد يهماهنگ گريكديبدن با  ياز اعضا تر قيدق اتشيبلكه آ ست،ين يآن، تعارض و ناسازگار اتيآ انيتنها م

  .كنند يم
 ياتيهمه مسائل مهم و ح دربارةنازل شده، اما  شيقرن پ 14 ميآن كرقر نكهيجانبه بودن ـ با وجود ا و همه تيجامع: 41 صفحه

 اي يكتاب فقط از امور معنو نيا. را فروگذار نكرده است يزيدارد، سخن گفته و چ ازيكمال بدان ن يبه سو تيكه انسان در هدا
بـا   يو ةو رابط ـ ياجتمـاع  يهـا  تيانسـان، مسـئول   يوي ـو دن يماد يبلكه از زندگ د،يگو يآخرت و رابطه انسان با خدا سخن نم

  .دهد يقرار م ارشيجانبه را در اخت جامع و همه يا و برنامه ديگو يسخن م گريد يها انسان
 .است درست 1گزينه  .57

به محـض   شانيا. است يو رهبر يسرپرست يمعنا به تيولا. بر جامعه است تياكرم ولا امبريپ گريد تيمسئول: 50و  49صفحه 
كـه از مكـه آمـده بودنـد،      يشهر هجرت كرد و به كمـك مـردم آن شـهر و كسـان     نيبه ا رفتند،ياسلام را پذ نهيمردم مد نكهيا

 يكاملاً اجتماع نيد كيتوجه داشت كه اسلام  ديبا يياز سو. نمود يزير يپ شد، يماسلام اداره  نيقوان يرا كه بر مبنا يحكومت
آن بـود كـه مـردم     امبراني ـاز اهداف ارسال پ يكياصولاً ... توجه دارد زين ياجتماع يعلاوه بر توجه به فرد، به زندگ يعنياست، 
  . عادلانه بنا نهند نيبر اساس قوان ارخود  ياجتماع يو زندگ يعدل بنا كنند و روابط مردم هيبر پا يا جامعه
بر عهده داشـت تـا مـردم     زيرا ن ميقرآن كر اتيآ نييو تب ميتعل فهيبه مردم، وظ ياكرم علاوه بر رساندن وح امبريپ: 49 صفحه

  .اموزنديبعمل كردن به آن را  ةويرا بفهمند و ش نياحكام و قوان اتيو جزئ ابنديدست  يكتاب آسمان نيبتوانند به معارف بلند ا
  .است يو اجتماع يفرد نيقرآن، شامل احكام و قوان ميتعال نييو تب ميتوجه داشت كه تعل ديبا

 .است درست 4گزينه  .58

فرمان و قانونشان نشـئت گرفتـه از فرمـان     كه ي حال در كنند، يم يگذار و قانون دهند يكه به مردم فرمان م يكسان: 51صفحه 
  .شوند يم دهينام »طاغوت« ست،ين ياله
 يدرازدور و  يآنان را به گمراه خواهد يم طانيش... برند يبه نزد طاغوت م يكه داور يسوره نسا آمده است كه كسان 69 هيآ در

  .بكشاند
 .است درست 3گزينه  .59

 نيبنـابرا  د؛ينخواهد رس جهيها آمده است، به نت كه در پاسخ يموارد ةدر هم يامبريپ تيبدون وجود عصمت، مسئول: 53صفحه 
  .درست است ها نهيگز ةبخش اول پاسخ در هم

برحـق  خود به عنوان امام  يـ معرف2حاكمان  دييـ عدم تأ1: امامان در مبارزه با حاكمان عبارت است از ياصول كل: 103 صفحه
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امامـان در مبـارزه بـا     فيدر چارچوب وظا »تيمبارزه با فقر و محروم« نهيفقط گز نيدرست مبارزه؛ بنابرا يها وهيـ انتخاب ش3
   .حاكمان قرار ندارد

 .است درست 1گزينه  .60

 يقسمت. خواند شانيسوره نساء را بر ا 59 هينازل شد و آ امبريبر پ ليجبرئ نه،ياز روزها در مد يكيجابر ـ در   ثيحد: 66صفحه 
  .»یا ایها الذین آمنوا اطیعوا الله و اطیعوا الرسول و اولی الامر منکم«: است نياز آن چن
همـان صـفات و    دي ـبا نيرا دارد، بنـابرا  يو ابـلاغ وح ـ  افـت يدر اكرم جـز  امبريپ يها تيمسئول ةاز آنجا كه امام هم: 64 صفحه

 هـا،  يژگ ـيو ني ـا ةاز جمل ـ رنـد؛ ياو را بپذ يهـا  ييكننـد و راهنمـا   نانياطم يداشته باشد تا مردم به و زيرا ن امبريپ يها يژگيو
  .است »عصمت«

 .است درست 3گزينه  .61

مسلمانان را پس از رسول خدا بر عهده  ينيد تيو مرجع يرهبر تيامامان دو مسئول گريو د) ع(ياز آنجا كه امام عل: 69صفحه 
 ني ـداده شـد، ضـرورت داشـتن ا    حيتوض ـ 64مصون از گناه و خطا باشند و چنانكه در صـفحه   زياست كه آنان ن يدارند، ضرور

 سـت، يها ممكن ن انسان يعصمت برا صيآمده است كه تشخ 64در صفحه . خداستامام از جانب  يمعرف لياز دلا يكي ،يژگيو
 امبريطوركه پ همان نيبنابرا. شود ينم يگناه چيمعصوم است و مرتكب ه يدهند كه چه كس صيتشخ توانند يها نم انسان يعني

  .كند و به مردم بشناساند يمقام امامت را معرف ستهيفرد شا تواند يتنها خداوند است كه م شود، يم نيو مع ياز طرف خدا معرف
  .است ينيد تياز اقدامات امامان مربوط به مرجع يكينو،  يازهايبا ن متناسب يمعارف اسلام نييتب: 101صفحه 

 .است درست 2گزينه  .62

پاك و  يدوست دارم با دل رايز د؛يمن بازگو نكن شيرا پ گريكدي يها يبد«: فرمود يخود م ارانيخدا به  رسول : 77و  76صفحه 
  ».از كدورت با شما معاشرت كنم يخال

مـردم  او از  يراه، هرگز سـبب دور  نيا يو آزارها ها يبود كه سخت يمند به نجات مردم از گمراه چنان علاقه امبريپ: 77 صفحه
او  يرنـج شـما بـرا   «: باره خطاب بـه مسـلمانان فرمـود    نيروز تلاش كرد كه خداوند در ا شبانه شان تيهدا يو آنقدر برا دينگرد

  ».است) مند هشدت علاق به( صيحرشما  تيسخت و دشوار است و بر هدا
 .است درست 4گزينه  .63

بدانـد، او   ياسلام مطالب قتياز مشركان خواست تا در مورد حق يكيجنگ،  ةاكرم فرموده است اگر در بحبوح امبريپ: 78صفحه 
كـه   ييشماست و اگر قبول نكـرد او را بـه جـا    ينياو هم برادر د رفتيدر پناه اسلام است تا كلام خدا را بشنود؛ اگر اسلام را پذ

  .دييبجو ياريغلبه بر او  يپس از آن، از خدا برا و ديبرسان كند، يم تياحساس امن
 .است درست 3گزينه  .64

گرسـنه   اش هيبخوابد و همسا ريكه شب را با شكم س ياست كس اوردهين مانيبه من ا: فرمود يخود م ارانيبه  امبريپ: 78صفحه 
  .باشد

 يم ـيتي يتر از حال ندارد، سخت يكه از امام خود دور افتاده و به او دسترس يحال كس: ديفرما يم )ص(اكرم امبريپ: 126 صفحه
  .است كه پدر را از دست داده

 .است درست 4گزينه  .65

از  شيب يگروه: كرد يمردم سخنران يبرا گونه نيحكومتش به مسجد رفت و ا نيآغاز يدر همان روزها ريحضرت ام: 82صفحه 
و  ايننگ دن قتيدر حق نانيا... اند دهياند و ملك و باغ خر خود را انباشته بيبرداشتند و ج يو اموال عموم المال تيحق خود از ب

  .اند دهيعذاب آخرت را خر
كتـاب خـود    ةدر مقدم ـ يو. البلاغـه نوشـته   بر نهج ياهل سنت است، شرح مفصل شمندانيكه از اند ديالحد يابن اب: 83 صفحه

  .اند برتر خوانده) ها انسان گريد(فروتر و از سخن مخلوق ) قرآن(را از سخن خالق  يبه حق سخن عل: ديگو يم
 .است درست 2گزينه  .66

و حكومـت ادامـه دهنـد كـه      يچنان بـه سـتمگر   هيام يبه خدا سوگند بن: ديفرما يم هيام يدر مورد بن نيرالمومنيام: 90صفحه 
  ... .نماند، جز آنكه حلال شمارند يباق يحرام

 طيشـرا «و هـم   »ثي ـاحتمـال خطـا در نقـل احاد   «داشت كه هم  ينامطلوب جينتا امبريپ ثينوشتن احاد تيممنوع: 91 صفحه
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. شـود  يم نييدرست با توجه به پاسخ بخش اول سؤال تع نهيگز نيبنابرا. است جينتا نياز جمله ا »ثيجاعلان حد ياسب برامن
 يبـاق  يحرام ـ«اسـت، امـا فقـط عبـارت      هي ـام يبخش اول، مربوط بـه بن ـ  اسخپ يبرا ها نهيگز ةتوجه داشت كه عبارات هم ديبا
  .كومت آنان ارتباط داردبه عملكرد ح »جز آنكه حلال شمارند ماند، ينم

 .است درست 3گزينه  .67

منبـع مهـم    كياز مردم و محققان از  يارياست كه بس نيا امبريپ ثينوشتن احاد تينامطلوب ممنوع جياز نتا يكي: 91صفحه 
  .دخالت دادند و گرفتار اشتباهات بزرگ شدند ينيرا در احكام د يشخص قهيناچار سل  ماندند و به بهره يب تيهدا

برجسـته جامعـه هسـتند و     يهـا  تيشخص يرو اعتقادات و عمل خود دنبالهنامناسب ـ عموم مردم در   يارائه الگوها: 93 صفحه
و ) ع(يماننـد امـام عل ـ   يو شـجاع  مانيآزاده، با ا يها مردم بود، انسان ةكه رسول خدا اسو يدر زمان. دهند يها را اصل قرار م آن

 كردند يحاكمان وقت تلاش م گرفت، يله مفاص امبرياما هر چه كه جامعه از زمان پ دند،ش تيمقداد و عمار و ابوذر و سلمان ترب
و عمـل و اخـلاق از    شـه يرا كـه در اند  يرا در انزوا قرار دهند و افراد امبريپ تيبخصوص اهل ب ياسلام لياص يها تيكه شخص

  .كنند يمردم معرف يراهنمارا ها  برجسته برسانند و آن گاهيدور بودند، به جا ياسلام يارهايمع
 .است درست 2گزينه  .68

 يظـاهر شـود و تجل ـ   ياجتمـاع  يدر زنـدگ  دي ـبلكه با ست،يلفظ و شعار ن كيتنها  ديبود كه توح نيمقصود امام ا: 101صفحه 
  .شود يم سريخداست، م تيامام كه همان ولا تيبا ولا ياجتماع يدر زندگ ديتوح

 .درست است 3گزينه  .69

عنـوان   بـه  يبود كه اگـر كسـان   يا گونه ها به سال نيا شتريعباس در ب يو بن هيام يحاكمان بن يخشونت و ستمگر: 104صفحه 
 ةرو ائم نياز ا. دنديرس يمواقع به شهادت م ياريو در بس شدند يم تيآزار و اذ يسخت  به شدند، يامامان شناخته م عهيو ش رويپ

 يعن ـيببرنـد،   شيپ »هيتق«دارد، در قالب  تيو مبارزات خود را كه دشمن به آن حساس ماتآن بخش از اقدا دنديكوش ياطهار م
  .ضربه زدن به دشمن، كمتر ضربه بخورند نيكه در ع يا گونه نگه دارند؛ به ياقدامات خود را مخف

 .است درست 2گزينه  .70

هـا همـوار    انسـان  يرا برا يبه رستگار دنيو راه رس دهيرا با وجود امامان تمام و كامل گردان تيخداوند نعمت هدا: 111صفحه 
نفـر از   ازدهيرفتند كه  شيپ يگمراه رياما فرزندان ناسپاس، قدر پدران مهربان خود را نشناختند و چنان در مس... ساخته است
 كردنـد،  يمبارزه م) عباس يو بن هيام يحاكمان بن(حاكمان ظالم  نياگر مردم آن دوره با ا... نددكر ديخود را شه يرهبران آسمان
و جامعـه   خواندنـد  يو عدل فـرا م ـ  ديتوح يمردم را به سو شياز پ شيو آن بزرگواران ب گرفت يامامان قرار م اريخلافت در اخت

  .امام دوازدهم نبود تبيبه غ يازين عتاًيو طب رفت يم شيكمال پ حيصح ريدر مس يبشر
 .است درست 1گزينه  .71

استمرار  هيفق تيصورت ولا به يظاهر تيو ولا ابدي يادامه م هيفق تيدر شكل مرجع ينيد تيمرجع بت،يدر عصر غ: 127صفحه 
  .كند يم دايپ

 .است درست 4گزينه  .72

  شناس بودن  با تقوا بودن، عادل بودن و زمان: عبارت است از هيفق يو ول ديمشترك مرجع تقل يژگيو: 128صفحه 
  داشتن  يو مدبر بودن و شجاعت و قدرت روح ريمد: عبارت است از هيفق يول ياختصاص يژگيو
  اعلم بودن: عبارت است از ديمرجع تقل ياختصاص يژگيو

 .درست است 1گزينه  .73

. مـردم را داده اسـت   يبه او اجازه رهبر نيد يعنيفوق را دارد، مشروع است،  طيكه شرا يهيفق يحكومت و رهبر: 128صفحه 
  .حرام است ياز دستورات و يرويصورت، پ نيا ريدر غ

بـا   يلو عـدالت و تعـا   شـرفت يپ يآن به سو يجامعه و رهبر كي ةاز آنجا كه ادارـ   بر اساس مشورت يريگ ميتصم: 130 صفحه
  .رديلازم را بگ يها ميبا مشورت نخبگان تصم دياست، رهبر با سريو متخصصان م شمندانياند يها شهيگرفتن از اند بهره

 .است درست 2گزينه  .74

امـا   م،يماننـد طـلا داشـته باش ـ    يمتيگران ق ياندك ـ اگر كالا  يبه بها شيشناخت ارزش خود و نه نفروختن خو: 140صفحه 
 يواقع ـ مـت يو بـه ق  ميشـمار  يم ـ زيآن را عز م،ياما اگر ارزش آن را بدان. ميخور يم بيفر يآسان  به م،يآن را ندان متيارزش و ق
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 ني ـا! فرزنـد آدم  يا«: و خطاب بـه انسـان فرمـوده    كند يم انيها را در خلقت ب انسان ام گاهيرو خداوند جا نياز هم. ميفروش يم
  ».خودم يو تو را برا دميتو آفر يمخلوقات را برا

اسـت، سرچشـمه و منبـع همـه      يكه خالق تمـام هسـت   يياو ـ خدا  يبندگ يتوجه به عظمت خداوند و تلاش برا: 142 صفحه
در ) ع(نيرالمـومن يام. سرچشـمه وصـل كنـد    ني ـخود را بـه ا  ديهر كس به دنبال عزت است با نيبنابرا... هاست ها و عزت قدرت

 ري ـجهـت، غ  نياز ا. خالق جهان در نظر آنان بزرگ است«: ديفرما يم ،اند افتهي داخ يكه عزت خود را در بندگ ييها وصف انسان
او  يبنـدگ  شود، يخدا م ميتسل يعيطور طب به ،ديرس يمانيشناخت و ا نيكه انسان به چن يوقت» .خدا در نظرشان كوچك است

  .ماند يم يباق ريناپذ ميو تصم زيخدا، عز ريو در مقابل غ رديپذ يرا م
 .است درست 4گزينه  .75

خود را حفـظ كـرده و    ياست كه قبل از ازدواج پاكدامن يخواستار ازدواج با كس يعيو طب يطور فطر به يهر جوان: 152صفحه 
  .باشد گونه نيا زيخودش ن ديدارد، با يا خواسته نيكه چن يكس. با جنس مخالف نداشته باشد يرشرعيرابطه غ
بر شور  ديبا ت،يمسئول نيموفق شدن در ا يبرا. است آور تيمسئول حال، نيداشتن قدرت انتخاب، ارزشمند و در ع: 153 صفحه

شخص، چشم و گوش را  كيكه علاقه و محبت به  ميا دهيهمواره د. تسلط كامل داشت و با چشم باز عمل كرد يو احساس جوان
  .راند يم هيو عقل را به حاش بندد يم
   

  
    

 .درست است 1گزينه  .51
 ـ   يابـزار  راي ـز سـت؛ ين يرمـاد يموجـودات غ  ايهرگز قادر به انكار خدا  يعلوم تجرب: 10 صفحه از آن اسـتفاده   يكـه علـوم تجرب

و  قي ـرو حـوزه تحق  ني ـشـناخت، از ا  تـوان  يرا نم ـ يمـاد  يها دهيحواس جز پد لهيوس حس و تجربه است و چون به د،ينما يم
  .است يماد عتيتنها طب يتجرب مطالعه علوم 

 نكـه يا يبگذارد و برا ريحواس ما تاث يبتواند بر رو يءآن ش ديباشد، با يزيحواس ما قادر به درك چ نكهيا يبرا: 9و  8 حهصف  
 يهسـتند كـه بـر رو    يتنهـا موجـودات مـاد    يعني. داشته باشد يجنبه ماد ديحواس انسان اثر بگذارد، با يبتواند بر رو يزيچ

 يباشد كـه بـرا   زياثر چنان ناچ نياگر ا زين يدر مورد موجودات ماد. سازند يخود آگاه م دوو ما را از وج گذارند يحواس ما اثر م
چـون   گـذارد،  يچشم ما م ـ يعدد الكترون بر رو كيكه  يريبود؛ مثلاً تأث ميما نامحسوس باشد، باز هم قادر به درك آن نخواه

 يتوجه داشت كه الكتـرون وجـود   ديحال با نيدر ع. ميستيالكترون ن دنينامحسوس است ما قادر به د جهيو در نت زيناچ اريبس
 ن،يآن را مشـاهده كـرد؛ بنـابرا    توان ياما با چشم مسلح م ست،ين تيقابل رؤ رمسلحيو محسوس است و اگرچه با چشم غ يماد

  .الكترون وجود دارد دهد يم نانياست كه به ما اطم يعلوم تجرب نيا
 .درست است 2گزينه  .52

نخواهنـد   زي ـپـس ن  ني ـبلكـه از ا  ند،يرا انكار نما رهياند وجود خدا و روح و غ كنون نتوانستهعلوم گوناگون نه تنها تا: 10صفحه   
 لي ـقب نيبه ا ياز آلودگ شهيهم يو دامان علم برا ستيعلوم ن يياصولاً انكار خدا در حد توانا رايز ند؛ينما ييادعا نيتوانست چن

   .ادعاها پاك خواهد بود
اگرچـه پاسـخ    نيانكار خداوند اسـتوار شـده؛ بنـابرا    هيكه بر پا يماد ينيب سؤال مربوط است به جهان نيتوجه داشت كه ا ديبا  
  .است تر قيپاسخ دق نيدرست است، اما ا زين گريد نهيدرج در گزنم
 نكـه يا يگذارد و برا ريحواس ما تأث يبتوانند بر رو يءآن ش ديباشد، با يزيحواس ما قادر به درك چ نكهيا يبرا: 9و  8 صفحه  
حواس  يهستند كه بر رو يتنها موجودات ماد يعني. داشته باشد يجنبه ماد ديحواس انسان اثر گذارد، با يبتواند بر رو يزيچ

مـا   يباشـد كـه بـرا    زياثر چنـان نـاچ   نياگر ا زين يدر مورد موجودات ماد. سازند يخود آگاه م دو ما را از وجو گذارند يما اثر م
حـواس مـا    يكـه رو  يزيهر چ«است كه  نيتر ا پاسخ درست نيبنابرا. بود مينامحسوس باشد، باز هم ما قادر به درك آن نخواه

  .»آن قابل درك است يباشد، برا گذار ريتاث
 .درست است 3گزينه  .53

است كه مجموعه  نيا ها دهيكه منظور از خودكفا بودن جهان پد شود يصفحه معلوم م نيبا توجه به پاراگراف آخر ا: 17صفحه   

  هاي ديني معارف و اقليت
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  .برطرف كنند گريكديخود به علت را، به كمك  ازين يجمع طور دسته به ها دهيپد
خواهد بود  ها دهياز عالم پد يباشد، جزئ دهياگر پد رايز ست؛ين دهيجهان، خود پد بخش يعنوان علت هست خداوند به: 19 صفحه  

خواهـد   ها دهياز جهان پد يعلت، خود جزئ ازمنديباشد و ن دهيفراوان دارد كه هر چه پد تينكته اهم نيتوجه به ا. و نه علت آن
  .خواهد بود اه دهينباشد وگرنه جز جهان پد دهياز علت بوده و پد ازين يب ديحتماً با جهان بخش يعلت هست نيبود و بنابرا

 ياست كه علت اصـل  نيباشد، اما آنچه كه مهم است ا گريد دهيعلت پد تواند ينم يا دهيپد چيكه ه ستيمعنا ن نيبه ا نيا البته  
  .آمدن همه مخلوقات، خداوند است ديو پد ها دهيهمه پد هيو اول

 .درست است 3گزينه  .54
است كه ماده و  نيا شيمعنا م،يرا بدون خالق بشناس عتيخدا، جهان ماده و طب نيو منكر ونيماد ياگر بنا به ادعا: 20صفحه   

 دو در هر ان،يگرا چه خداشناسان و چه ماده نيبنابرا م؛يا و پرسش از علت را درباره آن رها كرده ميا را بدون علت دانسته عتيطب

 يا موجود بدون علت، چاره رفتنيبدان معناست كه در هر حال، از پذ نيمعتقدند و ا ،علت باشد از ازين يكه ب يبه موجود تينها
  .ستين
 اتياز خصوص ـ كي ـ چيه ـ عـت يباشد كه برخلاف مـاده و طب  يموجود ديبا علت، يوجود ندارد كه موجود ب يديترد: 21 صفحه  

لـذا موجـود بـدون علـت كـه خـود علـت همـه          انـد،  دهيپد بدون شك همه يبودن را نداشته باشد و چون موجودات ماد دهيپد
  .خود ندارد و آن خداست همراه زيرا ن دهياز آثار پد كي چيو ه ستين يهاست، ماد دهيپد

 .درست است 4گزينه  .55
جسـتجو   يپرسـت  حق يبه جا يخودپرست ينيگزيدر جا ديها را با انسان يو اعتقاد يبروز اختلافات فكر يعلت اصل: 24صفحه   

  .كرد
آلـوده   طيمح ـ توانسـتند  يكه نم ـ يشدند، كسان دهيبرگز يامبرياز جانب خداوند به پ تينجات بشر يبرا ايانب يوقت: 26 صفحه  

كـه   يمĤبـان  مقـدس  يحت پرداختند، يها م بات و مقامات خود دست بردارند، به مخالفت با آناز منافع و تعص ايخود را رها كنند 
 يو خودخـواه  ينفسـان  لاتيتمـا  يآمد، نتوانستند پا رو شيپ ياله شيچون مرحله آزما دانستند، يخود را بندگان خاص خدا م

  .شوند قتيحق ميخود بگذارند و تسل
 .درست است 3گزينه  .56

 ـ ياز آن و حت ـ شيپ ـ طلبـد،  يسلامت عقـل را م ـ  نكهيعلاوه بر ا يگام نهادن در عالم خداپرست: 25صفحه    از آن محتـاج   شيب
  .دارد يخداپرست يبه سو شيخود گرا خودبه شيآلا يروح ب. دل است يسلامت قلب و پاك

صورت ) ياخلاق يگريماد( يو لذات ماد يننفسا يها و تن در دادن به خواهش يموارد، نخست انحراف از اصول اخلاق شتريب در  
و خدا روگـردان   نيشخص از د جهينت در. برد يم انياز م بيو اعتقاد به غ اتيتوجه به معنو يرا برا نهيامر زم نيو هم رديپذ يم
  ).يدتيعق يگريماد(پردازد  يو عملاً به انكار خدا م شود يم

 .است درست 1گزينه  .57
 ،يعده در دوران نوجـوان  نياست كه ا نيا گردد، يبه خدا م مانياز ا يا عده يكه سبب روگردان ياز عوامل گريد يكي: 28صفحه   

 يكاف يو عقل يكه از استحكام علم رنديگ يفرا م رمتخصصياز افراد غ ينيمعارف د ريسا ايمطالب را در اثبات وجود خدا  يا پاره
  .ستيبرخوردار ن

و  يانگـار  از هرگونـه سـهل   شياسـت كـه در انتخـاب معتقـدات خـو      ني ـنجات و سـعادت انسـان ا   يرط اول براش: 31 صفحه  
  .ردينپذ يكاف ليبدون دل كس چيرا از ه يمطلب چيو ه دينما زيپره يورز غرض

 .درست است 4گزينه  .58
است  ازيداشتن علامت نقص و ن كيشر. ستين يكيشر چياو ه ياست و برا گانهيو  كتايكه خداوند  ستين يديترد: 36صفحه   

  .منزه است يازيو خداوند از هر نقص و ن
 يـي سـوال از چرا  نجـا يامـا ا  كنـد،  يرو م ـ داشتن، مطمئناً اداره جهان را با مشكل روبه كيتوجه داشت كه اگرچه شر ديبا ضمناً  

  .آن امدينداشتن خداوند است، نه پ كيشر
تمـام   دي ـنما يخود طرد كند و سـع  يرا از زندگ ييرخداياست كه انسان هرگونه هدف و مقصد غ نيا يعمل ديتوح: 38 صفحه  

 راي ـكنـد؛ ز  زيو گناه پره تياز هرگونه معص ديبا يكس نياست چن يعيطب. كند ميتنظ يخود را مطابق اوامر اله يمراحل زندگ
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شده و توبه كند و دوباره بـه   مانيقلباً پش نكهيمگر ا شود، يك قدم از خدا دور ميدر واقع  شود، يكه انسان مرتكب م يگناه هر
  .خدا برگردد يسو

 .درست است 3گزينه  .59
خودخواه و خودپرست اگر هم ظاهراً خداشناس باشند، اما عملاً به پرستش خود مشغولند، نـه پرسـتش    يها انسان: 39صفحه   

خـود   يرا بـرا  گـران يهـا د  آن. انـد  شيخـو  شيو تنها به فكـر رفـاه و لـذت و آسـا     خواهند يخود م يرا برا زيها همه چ آن. خدا
  .پسندند يرا نم يزيو جز خود، چ خواهند يم
اسـت كـه جهـان و مجموعـه      ني ـعبـارت از ا  دهـد  يما در مورد خداوند را نشـان م ـ  دهيكه نظر و عق ينظر ديتوح: 36 صفحه  

   .شود يم تيو هدا ريخالق تدب نيهم لهيوس خالق است و به كيآن، مخلوق  يها دهيپد
 .درست است 1گزينه  .60

 يگـانگ يبـه   يعني. باشد ديخارج از محور توح ،يعنوان مبدا هست ما درباره خدا به دهياست كه عق نيا يشرك نظر: 40صفحه   
  .ميخدا باور نداشته باش

 دي ـبا توح يرتيجهت با اطاعت از خداوند باشد، مغا در جهت و هم كه يدرصورت رخداوند،يتوجه داشت كه اطاعت از غ ديبا ضمناً  
  .ستيشانه شرك نندارد و ن

 ياز موجـودات دارا  كيدرست است كه هر  يعني. استقلال ندارد يموجود چيدر جهان ه ،يآسمان ميتعال دگاهياز د: 36 صفحه  
 يابرها و انسـان در انجـام كارهـا    ييمرض و باد در جابجا شيدايدر پ كروبيم اي اهيگ شياست؛ مثلاً آفتاب در رو يقدرت و اثر

  .ها داده است خود را از خود ندارند، بلكه همه را خداوند به آن يروياثر و ن ها نياز ا كي چيه يد، ولمنشأ اثرن... خود و 
 .درست است 3گزينه  .61

  . هستند روشن نقص يها نشانه يهمگ ره،يو غ يجهل، ترس، آلودگ از،ين. جز نقص ندارد اي سرچشمه يعدالت يب: 44صفحه   
 ييهـا و بلاهـا، بـر قـدرت و توانـا      درافتادن با محنت هيانسان را چنان قرار داده است كه در سا يخداوند نظام زندگ: 47 صفحه  

 ين ـيد ميدر تعـال . گـردد  دهيد شود و در كوره حوادث و مشكلات آهن وجودش آب داريخفته او ب يو استعدادها ديفزايب شيخو
 يبه كمـال وجـود   قيطر نيتا از ا كند يگرفتار م ها يو دشوار ها يبه سخت دارد يم سترا كه دو يآمده است كه خداوند بندگان

  .نائل شوند شيخو
 .درست است 2گزينه  .62

او را  يهـا  يكرده و خودخواه دايبودن خود توجه پ فيبه ضع زند، يوپا م كه انسان در چنگال مشكلات دست يزمان: 49صفحه   
  .گذارد يم يخودپرست يو پا بر رو شكند يدر هم م

. داشته باشدن يها نقش كه اولاً انسان خود در به وجود آمدن آن شوند يمنجر به كمال و سعادت مدر صورتي مسائل و مشكلات   
در رشـد و   يا جـه ينت نياست، هرگـز چن ـ ) مكافات عمل(و خطاها و انحرافات خود انسان  ها يانگار سهل جهيكه نت ييها يسخت

  .كمال انسان ندارد
 .درست است 4گزينه  .63

كـه   ابـد يدسـت   يق ـيعم يبه آرامـش روح ـ  ،اتكا و اعتماد به رحمت او هيانسان در سا شود يبه خدا سبب م مانيا: 55صفحه   
  .محرومند يميخدانشناسان از چنان موهبت عظ

   .ستين يخداوند شگاهيدر پ تياز مسئول تر تيبا اهم زيچ چيه ،يخداشناس واقع كينظر  در  
 .درست است 3گزينه  .64

سـازنده   يعـامل  هـا  يصورت سـخت  نيدر ا رد،يگ شيو مبارزه و صبر و تلاش را در پ يستادگياگر انسان مقاومت و ا: 50صفحه   
 ني ـدر ا. خواهـد بـود   يو بـدبخت  بي ـعامـل تخر  ها يسخت رد،يگ شيدر پ يتاب يو ب يحال يو ب يو تنبل مياگر راه تسل ياست، ول
  .است بتيو مص لاواقعاً ب يچنان كس يامور برا نيصورت، ا

 گـر يرا در وجود انسان قرار داده و از طـرف د  ايو بلا ها يمقابله با سخت يقدرت و استعداد لازم برا سو كيخداوند از : 48 صفحه  
و او  نديب قليبا روح انسان، وجود او ص ديتماس شدا جهيقرار داده است تا در نت ييجا زين ها يسخت يانسان، برا يدر نظام زندگ

  .تر كند تر و برنده تر و مصمم الرا فع
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 .درست است 4گزينه  .65
و  يمـاد  ،يو اجتمـاع  يفرد يكه از درون زندگ ياست؛ راه» راه« كيو اعتقاد، بلكه  مانيا كيتنها  نه ديتوح: 57و  56صفحه   

  .سپارد ينم ياو را به دست فراموش ياز ابعاد زندگ يبعد چيو ه گذرد يانسان م يمعنو
به دسـت آوردن آن، در كـنج خلـوت و در گوشـه     تا هر كس بعد از  ستين يامر ذهن كيتنها  ديو توح يخداشناس: 56 صفحه  

تنهـا بـه    يباشـد و از خداپرسـت   ياجتماع يو صحنه زندگ اتيدر عرصه ح شيخو نيسنگ يها تيبخزد و فارغ از مسئول ييتنها
  .شمار آورد خدا به يبندگقناعت ورزد و آن را مرتبه كامل  يچند ياعمال عباد

 .درست است 2گزينه  .66
  . نقش دارد مانيا تيدر تقو زيسرچشمه عمل صالح هست، عمل صالح ن مانيهمچنان كه ا: 58صفحه   
  .درست آمده است نه،يپاسخ بخش اول سؤال در سه گز نيو بنابرا »ستين مانيدهنده وجود ا عمل صالح، همواره نشان« ضمناً  
در عمـل ظـاهر و    زيآن ن جيدر كار هست، حتماً آثار و نتا يمانيباشد و اگر ا يفاقد آثار عمل تواند يبه خدا نم مانيا: 57 صفحه  

 بيفر يو تنها برا مانندياصولاً فاقد ا اي ستين دايشان پ اما آثار آن در اعمال مانند،يكه ظاهراً اهل ا يكسان. ديآشكار خواهد گرد
 يا ها نفوذ نكـرده اسـت و لـذا در پـاره     آن است كه در اعماق دل فيها چنان ضع آن مانيا ايو  كنند يم مانياتظاهر به  گرانيد

  .ستيموارد منشاء اثر ن ياريموارد منشاء اثر است و در بس
  .نداشته باشد ياثر چيمطلقاً ه تواند نمي ـباشد  فياگر ضع حتي ـ مانيا نيبنابرا  

 .درست است 3گزينه  .67
كـه در   يزي ـانگ شـگفت  يروي ـكـه همـه موجـودات در اثـر ن     ميابي ـ يتأمل در موجودات جهان خلقت درم ـ يبا قدر: 64صفحه   

مشـخص و   نيحركت همواره بـر اسـاس اصـول و قـوان     نياند و ا در حركت ينيمقصد و هدف مع يشان وجود دارد، به سو درون
 ري ـتعب »ياله ـ يعمـوم  تيهدا«دارد، از آن به  تيمخلوقات عموم مهه انيدر م تيهدا نياز آنجا كه ا...  رديگ يصورت م ينيمع
  .شود يم
 اني ـدهنـده جهان  و پـرورش  كننـده  تيترب نكهياست؛ چراكه خداوند متعال به حكم ا ياله ينيب لازمه جهان يعموم تيهدا اصل  

اسـت، لطـف و    سـته يكـن و شا آن موجود مم يكه برا ياز موجودات، در حد ياست، به هر نوع يبخشش نامتناه ياست و دارا
  .شامل همه موجودات است تيهدا نيا. كند يم تيشان هدا كمال ريدارد و موجودات را در مس تيعنا

 .درست است 2گزينه  .68
در جهـت   ياله ـ تيواقـع بـا هـدا    لذت است، اما در بيصرفاً در تعق انه،يجو لذت يها تيانسان اگرچه ظاهراً در فعال: 68صفحه   

اسـت   ييكارهـا  م،ينام يم يريتدب يها تينوع دوم كه آن را فعال يها تياما فعال. كوشد يم شيخو ياتيح يازهاياز ن يكي نيتأم
آن كارهـا   يانسـان را بـه سـو    عـت، يو طب زهي ـندارنـد و غر  - انـه يجو لذت يها تيفعال رينظ -دافعه  ايكه خود آن كارها جاذبه 

خـاطر   بـه  اي ـكه در آن كارها نهفته اسـت و   يخاطر مصلحت انسان به حكم عقل و اراده به. سازد يها دور نم از آن ايو  كشاند ينم
  .كند يم كتر اي دهد يها را انجام م آن ند،يب يكه در ترك آن كارها م يمصلحت

 .درست است 3گزينه  .69
طرح و نقشـه را   كيهمواره  ش،يخو يريتدب يها تياست كه انسان در فعال نيبه آن توجه داشت ا ديكه با يا نكته: 69صفحه   

سلسله اهداف دوردسـت صـورت    كيبه  يابيمنظور دست به حكم آنكه به يريتدب يها تيفعال رايز كند؛ يم ادهيدر مرحله عمل پ
  .وصول به مقصد است يبرا لهيو روش و انتخاب وس برنامه به طرح و ازمنديناخواه ن خواه رد،يگ يم
و آن را بـه مرحلـه    كنـد  يم ـ هيته يانسان طرح ي،موارد جزئ نيو در همه ا... است  يهمواره مواجهه با مسائل يدر زندگ انسان  

 يهـر كـدام طراح ـ   يجزا برابرنامه م توان يارتباط دارند و نم گريكديمسائل به  نينكته مهم آن است كه همه ا. آورد ياجرا درم
حل  و راه نديرا با هم بب يبرنامه جامع است كه همه مسائل مربوط به زندگ كي ازمندين نسانفرد ا يزندگ گر،يعبارت د و به كرد

  .عرضه كند
 .درست است 2گزينه  .70

آن  يجياسـت، تكامـل تـدر    شيكه محصول تجربـه و آزمـا   يخصوص در موارد به ،يدانش بشر يها يژگياز و يكي: 74صفحه   
  .دو، مستلزم گذشت زمان است نيو تجربه و تكامل ا شهيتكامل علوم مختلف، مستلزم تكامل قدرت اند. است
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 .درست است 1گزينه  .71
مجموعه جهان خلقت و كشف آغـاز و انجـام و    يياو كه مستلزم شناسا اتيبردن به راز خلقت انسان و فلسفه ح يپ: 77صفحه   

احاطه جـز بـر   «خارج است؛ چراكه  عتيانسان محصور در عالم طب نيو هدف حركت كاروان جهان خلقت است، از توان ا ريمس
  ».كل محال است

بر  تواند ياست، چگونه م نشيجهان آفر يها ساخته گريد انيدر م يشده ا بلكه خود ساخته ،يكه نه سازنده جهان هست يانسان  
جهان است تا بـا   نيا نندهياز جانب آفر يبيبه امداد غ ازمنديبرد؟ ناچار او ن اتيبه راز ح يو پ ابدياحاطه و اشراف  نشيكل آفر

روشـن   ياو را در پهنـه هسـت   گـاه يو جا تي ـو موقع سـازد  يوجود انسان را مكشـوف م ـ  يايزواكه  يطرح و نقشه آسمان تيهدا
  ؟ستيچ يو برا ستيبفهمد و بشناسد كه ك سازد، يم

 .درست است 4گزينه  .72
عالم از آن جهت كه ما با حواس خود با آن  نياساساً ا. است يحواس ما كاف عت،يبه عالم طب و اعتقاد ما مانيا يبرا: 83صفحه   

 م،يمعتقد بشو يجهان نيبه وجود چن نكهيا يبرا يبه معرف و معلم ازمندين نيمحسوس و ملموس ماست؛ بنابرا م،يسر و كار دار
و اعتقاد به  مانيا يحواس برا نيآن است، اما ا قيبا حقا شتريآشنا شدن ب يبرا قيو تحق ميو تعلما به معلم  يازمندين. ميستين

لازم  ييآن، معلـم و راهنمـا   اتيخصوص ـ يو اطلاع از بعض ـ بيو اعتقاد به جهان غ مانيا يبرا. ستين يكاف رمحسوسيجهان غ
  .ديبگشا بيجهان غ يعقل و دل انسان را به سو دهياست تا د

العمل است  عمل و عكس ةجهان و انسان رابط ةرابط. رود ينم نيو كوچك باشد، از ب يجزئ ارياگرچه بس يعمل چيه: 85 صفحه  
  .ستيتفاوت نيو بد انسان ب كيو جهان نسبت به ن

 .درست است 1گزينه  .73
 ني ـا يدرست است كه انسان در طلب سعادت است، ول. ستيانسان ن يقياسته حقوخ) يرفاه ماد نيتأم(هدف  نيا: 92صفحه   

 -هرچنـد بـزرگ هـم كـه باشـد       -اعم از مقام، ثروت و شهرت  يهدف ماد چيه گاه چيباشد؛ چرا كه ه تواند ينم يسعادت ماد
  .ديماانسان را ارضا ن يجو تينها ينتوانسته است طبع ب

او دارنـد، اهـداف و    يها انسان و ارزش تيو ماه يجهان هست ييكه نسبت به شناسا يناتوان ليبه دل يمكاتب بشر: 91 صفحه  
اگـر   ايو  ستيانسان ن يفطر يها كاذب است و منطبق بر نظام به جهان و خواسته ايكه  سازند يانسان مطرح م يرا برا يكمالات

نـاقص داشـته و    يها شـكل  انسان، آن هدف تيعدم توافق با همه ابعاد و وجوه شخص ليدل است، بهدر ابتدا موافق با طبع انسان 
  .انسان را به سرمنزل كمال برساند تواند ينم

 .درست است 2گزينه  .74
 يطرف هماهنگ با نظام هسـت  كيكه از  ياهداف يانسان به سو تيواسطه هدا به يبرخلاف مكاتب بشر ايمكتب انب: 94صفحه   

 آورد يوجـود م ـ  بـه  يزياوست، در صحنه وجود انسان تحول و رستاخ يو جسم يمنطبق با ساختمان روح گرياست و از طرف د
 ـ رسـاند  يم ييبه شكوفا خته،ياو را برانگ يكه همه استعدادها انقـلاب و   كنـد؛  يدر عمـق جـان انسـان برپـا م ـ     ميعظ ـ يو انقلاب

بـه مرحلـه تحـول و انقـلاب      يكم رشد نموده، دامن اجتماع را فرا گرفته و از مرحلـه تحـول و انقـلاب فـرد     كه كم يزيرستاخ
  .در تمام ابعاد جامعه يتحول انقلاب شود؛ يم يمنته ياجتماع

انسان است، شوق حركت و  يو درون يكه خواسته فطر ييها با ارائه هدف يتينظام ترب كيست گونه كه لازم ا همان: 96 صفحه  
 ـ كي ـانسان كامـل، در چهـره    يلازم است با ارائه الگو نيهمچن د،ينما جاديا يعشق به مقصد را در آدم دلسـوز، عشـق و    يمرب

در پرتـو عشـق و    كنـد  يبدان دعوت م يكه مرب يراه يها يتا مشكلات و سخت زدبرقرار سا شيخو يانسان و مرب نيمحبت را ب
  .و سهولت پشت سر گذاشته شود يراحت محبت به

 .درست است 4گزينه  .75
عقـل و   ،ينيد نشيكه در ب رساند يخود م نيشده است و ا ادي »يباطن امبريپ«عنوان  به» عقل«از  ينيدر معارف د: 97صفحه   
  .باشند ياست، نم يگريد يمستلزم نف يكيمخالف كه قبول  زيدو چ نيد
بسـان   زي ـن امبراني ـپ قي ـطر از دهيرس ـ يها آموزش م،يكن هيانسان تشب اتيح يكشت يعقل را به ناخدا يروياگر ن: 98 صفحه  

. ... رديصورت پذ يهدف زندگ يحركت به سو ،دو نيو مشاركت ا يو با همكار نييجهت حركت را تع دياست كه با يينما قطب
خـارج شـود و در    يو سرگشـتگ  ريتح يها يكيفرا دارند تا از تار يبشر شهياند راهبر سر  يداشتند چراغ فهيوظ ايانب ان،يب نيبا ا
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 اسـت، يگام بردارد و از آفات راه در امان باشـد؛ قطـره در   قيتر در جهت كشف حقا افزون يبا شتاب ،يآسمان تيهدا ياه ييروشنا
  استيدر ا،يورنه او قطره و در/  استياگر با در

  
  
 

 . درست است 2گزينه  .76
يـك صـفت كميـت     littleدر واقـع  . دهد معني منفي به جملات مي littleزيرا صفت . درست است littleاين تست كلمه در 

اسـت و مفهـوم مثبـت را در     ) كمي يا انـدكي (به معني  a littleصفت . است) خيلي، خيلي كم يا هيچ(منفي است و به معني 
  . كنيم را انتخاب مي littleترين گزينه يعني  وجه به معني جملات، ما مناسبت با . ند رسا جملات مي

 . درست است 4گزينه  .77
حال ساده  علاوه بر اين زمان جمله اول . مل يا ماضي نقلي است كا در جمله نشانگر زمان حال  sinceوجود كلمه يا حرف اضافه 

از (به معني  sinceكلمه . شود مل مي صورت حال كا ر يك جمله، بهتلفيق اين دو جمله د. و زمان جمله دوم گذشته ساده است
  . رود كار مي بهزمان باشد و هميشه براي مبدأ  مي) حال.......... 

 . درست است 3گزينه  .78
  . رود كار مي به toصورت مصدر با  به معني خواستن، فعل دوم هميشه به wantبعد از فعل 

+  to+ فعل ...... + 

wish

want

try

hope

decide

plan

promise

........

........
















  فاعل +   

باشد،  صورت زمان حال ساده مي فعل به Ifزيرا جمله بعد از . باشد يك نوع شرطي مي Ifداشتن  دليل علاوه بر اين، جمله به
  . باشد نوع اول مياين جمله شرطي در واقع . جملة دوم يا جملة جواب شرط بايد آيندة ساده باشد

+ فعل اصلي ساده ..... + 
will / can

must / should

may

  If+ فاعل + فعل حال ساده ...... ⎯⎯←→⎯⎯فاعل و +  

 . درست است 4گزينه  .79
  . گونه جملات همواره مفرد است ناين فعل اي بر بنا. باشد در نقش فاعل مفرد مي toيا مصدر با  ingصورت  فعل در ابتداي جمله به

  toيا فعل با  ingفعل با .............. +  isفعل مفرد ............. + 
  . شود استفاده مي toصورت مصدر با  به معني آرزو كردن، فعل دوم هميشه به wishنكتة دوم اين است كه بعد از فعل 

 . درست است 1گزينه  .80
دوم يـا حتـي شـغل سـوم را     ند شغل  خت حقوق خوبي ندارند و مجبور  با پردا يهاي كنيد كه بعضي از افراد شغل آيا واقعاً فكر مي
  هاي خودشان پيدا كنند؟  براي تأمين نياز

  محافظت كردن ) 2  ) ها و غيره نياز(ملاقات كردن، تأمين كردن يا رسيدن ) 1
  افزايش دادن ) 4    احترام گذاشتن ) 3
  
 

  )2( انگليسي
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 . درست است 2گزينه  .81
و توانستم به تمام سؤالات بـه خـوبي پاسـخ    طور سخت مطالعه كردم  هفتة گذشته براي امتحان نهايي خودم درس فيزيك را به

  . دهم، با وجود اينكه امتحان خيلي دشوار بود
 از ميان، از طريق) 4  اطراف، دورتادور ) 3  عليرغم، با وجود ) 2  بالا ) 1

 . درست است 4گزينه  .82
ز را فقط به زبان انگليسي چي كند و همه او معمولاً در كلاس درس انگليسي صحبت مي. ما يك معلم انگليسي خيلي خوبي داريم

  . كند او به ندرت فارسي صحبت مي. دهد توضيح مي
 ندرت   به) 4  طور مداوم يا پيوسته  به) 3  كاملاً، مسلماً) 2  مكرراً ) 1

 . درست است 3گزينه  .83
  . كنند نند كه بايد وزن كمك يا رژيم دارند يا اينكه فكر مي براساس مطالعة اخير، هفتاد درصد دختران در كشورمان

  مل بودن  شا) 2      افزايش دادن ) 1
  دست آوردن  به) 4  ، از دست دادن، گم كردنweightوزن كم كردن به همراه كلمة ) 3

 . درست است 1گزينه  .84
دات بد و سبك زنـدگي   گيري كنيد، بهتر است عا ها پيشگيري يا جلو تر يا بيشتر عمر كنيد و از بيماري اگر دوست داريد طولاني

 . تان را افزايش دهيد خودتان را تغيير دهيد و همچنين ورزش و فعاليت روزانه

 . درست است 3گزينه  .85
را ) هـا  ها و قاليچـه  فرش(ها  آن. بافند انگيز و زيبا مي هاي شگفت ها و رنگ وهاي ايران قالي و قاليچه با الگ مردم در بعضي از شهر

  . فروشند المللي مي خلي و بين هاي دا در بازار
  مناسب/  جستجو كردن، طلب كردن) 2    كمياب / توليد كردن ) 1
 هيجاني، عاطفي/ توسعه دادن ) 4     داخلي/ بافتن ) 3  

 . درست است 1گزينه  .86
ها  هايي اخلاقي و اجتماعي را آموزش دهند تا اينكه آن ني ارزش دكان در سن جوا مدارس خيلي خوب است به كو براي والدين و
  . معه به خوبي رفتار كنند بتوانند در جا

 سخاوتمند) 4  طبيعي ) 3  محلي ) 2  اخلاقي ) 1

 . درست است 3گزينه  .87
  . كنند روند و با دوستان خودشان وقت تلف مي ها معمولاً بيرون مي آن كنند زيرا طور سخت مطالعه نمي ها به دو پسر جوان دارم و آن

  رها كردن، ول كردن، ترك كردن ) 2  ) سيگار و آتش(خاموش كردن ) 1
 مواظبت يا مراقبت كردن ) 4  ، وقت گذراندن )با دوستان(بيرون گشتن ) 3

 . درست است 2گزينه  .88
 تشكيل دادن) 4  ترك كردن، رها كردن ) 3  منقرض شدن ) 2) سيگار، آتش(خاموش كردن ) 1

 . درست است 4گزينه  .89
  آوري كردن  جمع) 2    انتخاب كردن ) 1
 )وزن( از دست دادن، گم كردن، كاهش دادن) 4    دست آوردن  به) 3  

 . درست است 3گزينه  .90
 حركت كردن ) 4  پر كردن ) 3  ندن  آسيب رسا) 2  نگهداشتن ) 1

 . درست است 1گزينه  .91
 وحشي) 4  امن، سالم ) 3  قوي  )2  منقرض ) 1

 . درست است 2گزينه  .92
 كاهش يافتن ) 4  در نظر گرفتن) 3  محافظت كردن ) 2  نابود كردن ) 1
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 . درست است 4گزينه  .93
 . است خوار بودن خوب  هدف مؤلف براي نوشتن اين متن بدين علت است كه گياه

 . درست است 2گزينه  .94
  خواري ارائه نمايد؟  نويسنده براي انتخاب يك رژيم گياه زير دليلي نيست كه اتيك از اظهار ـ كدام

 . باشد تر مي ـ آن نسبت به رژيم گوشت، ارزان

 . درست است 1گزينه  .95
  باشد؟  فق مي كدام جمله يا اظهار زير موانويسنده با 

 . ها استفاده شوند شوند تا براي خوردن گوشت آن نات پرورش داده مي حيوا

 . درست است 3گزينه  .96
  . باشد به معني لاغر مي thinبرابر با  هكه در متن زير آن خط كشيده شد) لاغر( leanني كلمه مع
  چاق) 4  لاغر ) 3  قوي ) 2  ضعيف ) 1

 . درست است 2گزينه  .97
 . كند  كه خورشيد به دور زمين حركت مي ليا اعتقاد داشتند  بر طبق متن، مردم در ايتا

 . درست است 3گزينه  .98
 .ق گاليله نبودندمردم ايتاليا مواف

 . درست است 4گزينه  .99
   كند؟ توصيف ميبهتر گاليله را  ،ظهارا گفته يا كدام

 . ـ او در خصوص علم كنجكاو بود

 . درست است 1گزينه  .100
  .مجازات كنند خاطر عقايدش  هحاكمان ايتاليا خواستند گاليله را ب

 
 

 .درست است 1گزينه  .101
  .بطلميوس، زمين را در مركز عالم قرار داده و اجرام آسماني ديگر به دور آن چرخش داشتند

  .اي ارائه نكرده است اين دانشمند در مورد كهكشان راه شيري نظريه
 .درست است 4گزينه  .102

15دانيم كه فاصله زمين تا خورشيد حدود  مي  8/ون كيلومتر بوده و نور در مدت ميلي   . كند دقيقه اين فاصله را طي مي 3
÷/  : پس =83 8 3 1  

/km km× × = × = ×6 7 91 15 1 15 1 1 5 1       

 .درست است 2گزينه  .103
  )ن مزوزوييكپايان دورا. (زماني دارد دار هم انقراض دايناسورها در دوره كرتاسه بوده و با ظهور گياهان گل

 .درست است 3گزينه  .104
ترين  شود و بعد از الماس، سخت هاي آبي و سرخ ديده مي اين كاني به رنگ) سيليكات آلومينيم. (نام علمي ياقوت، كرندوم است

  .باشد كاني مي
 .درست است 2گزينه  .105

اين جدايش، مهاجرت ثانويه نفت شوند كه به  در داخل سنگ مخزن به علت اختلاف چگالي، آب شور، نفت و گاز از هم جدا مي
  .شود گفته مي

 .درست است 1گزينه  .106
  .شود صورت بركه در سطح زمين ظاهر مي ي با سطح زمين برخورد كند، آب زيرزميني به صورت چشمه و گاهي بهبهنگامي كه سطح ايستا

 شناسي زمين
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 .درست است 3گزينه  .107
هـاي كلسـيم و    هاي سخت است، يعني درصـد يـون   ع آبمعمولاً از نو) مانند كربنات كلسيم(هاي كربناتي  آب موجود در سنگ

  .نشين شده و محدوديت صنعتي دارد ها ته منيزيم زيادي دارد و در لوله
 .درست است 4گزينه  .108

از . توان با ساخت كانال و ايجاد پوشش گياهي انرژي جريان آب را كاهش داده و مانع فرسايش خنـدقي شـد   در اغلب موارد مي
  .يابد ها هم با پوشش گياهي افزايش مي طرفي پايداري دامنه

 .درست است 1گزينه  .109
هايي از سنگ گچ احداث شود، ممكن است پس از چند سال، حفرات انحلالي در سنگ ايجاد و باعـث فـرار    اگر سد بر روي لايه

  .آب از مخزن سد و همچنين ناپايداري بدنه سد شود
 .درست است 2گزينه  .110

  .تواند بين يك تا يك دهم درصد باشد هاي سالم بدن موجودات مي ها در بافت نگنز كه غلظت آنعناصر فرعي عبارتند از فسفر و م
 .درست است 3گزينه  .111

مسموميت با متيل جيوه در ژاپن، سوئد، عـراق مشـاهده   (مسموميت با جيوه، باعث بيماري ميناماتا و تولد كودكان ناقص شده 
  ).شده است

 .درست است 4گزينه  .112
بـدون اسـتفاده از    بـوده، يعنـي  اي و توصـيفي   هاي زمين لرزه است و مقيـاس مشـاهده   ر اساس ميزان خرابيشدت زمين لرزه ب

  .پردازد هاي ناشي از زمين لرزه مي گيري، به توصيف ميزان خرابي دستگاه و ابزار اندازه
 .درست است 1گزينه  .113

  .سنگ كره به شاخه تكتونيك ارتباط داردهاي  ها و حركت ورقه لرزه علم شناسايي ساختار دروني زمين و علت زمين
 .درست است 4گزينه  .114

دريـاي خـزر و آرال بازمانـده    . ميليون سال قبل، ورقه عربستان به ورقه ايران برخورد كرد و اقيانوس تتيس بسته شد 65حدود 
  .اين اقيانوس هستند

 .درست است 2گزينه  .115
  .غربي است -شرقي ،اما گسل مشاء ،دهند ، ترود و ارس يك روند را نمايش ميدرونههاي  گسل

  
 
 

 . درست است 3گزينه  .116
  

n S a , S a a a
−= → = = − = + = → =1 1 2 1 2 2

1 11 2 2   :در دنبالة حسابي 

n

n

a
, , ... a a (n )d

d n
a

 = −− → ⎯⎯⎯⎯→ = + −
 = − =

1
1

1
1 2 112

22
2


  

n
na =  هندسي ةدر دنبال:  2

 رياضيات

1

2

عمومي ةجمل  



 

20 

  )12/6/1400 دومتابستانة نوبت ( علوم رياضي و فنيسنجش دوازدهم؛ 

@sanjesheducationgroup   
 

www.sanjeshserv.ir    
 

 
n

n

(q )a ( )
a ,q S S S

q

↓ − −= = → = → = → =
− −

8
1

1 8 8
1 2 2 12 2 511 2 1                         

nحسابي      ةجمل ةشمار
n

−
 = → =2 51 1 222

2    1و  
 . درست است 2گزينه  .117

x m m

b
S x x S

a

x x x x x

x x x x x
x

(x )(x )
x

= − ⎯⎯⎯⎯⎯→ + − = → =

−= + = → =

− + = − → + = − ⎯⎯⎯→

+ = − + → − + =
=

− − =
=

1 2

2 2

1 4 7 3
3
4

2 4 2 4
2 8 16 9 14

2
2 7

7








 

S′ =  هاي قابل قبول معادله  مجموع ريشه 7

/= − = =3 257 6 254   ها اختلاف مجموع ريشه 4

 . درست است 2گزينه  .118

مقدار انحراف معيـار ميـانگين   . شود امتر كمتر ميهاي پار نه انحراف معيار برآورد نمو ةبا زياد شدن انداز
x n
−

σσ بـا ثابـت    =

با  σماندن 
n

  : متناسب است، پس 1

   /

/

n n n n

n

′ ′→ ′ ′= =  = → =

→

1 1
1 6 361 1 3

4

   


 

  

n n′= − = − =36 4 32      مقدار افزايش تعداد نمونه  
 . درست است 1گزينه  .119

i(x      :هاي قديم داده(
n

CV CV
x

x

=
σ σ= → = → = → σ =

= 

1
2 2 84

4


  

                    

i

/

( )
x

x x , x ( )

CV
x

↓ ↓

 ′σ = σ = =+ 
′ = + = + =



′σ′ = = =
′

1 1 8 41 2 23 1 12 3 4 3 52 2

4 85 

  

 

در معادلهصدق   

  2به توان 

 غ ق ق

 جديد
 
 قديم

 ها تغيير جديد داده: 

 ميانگين

  قديم 
 ميانگين

  جديد 
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 . درست است 4گزينه  .120
 : پيشامد مستقل هستند 5چون اين 

  موفقيت(    شكست(    شكست(    موفقيت(    شكست(    موفقيت(
 )نفر پنجم

P  × نفر چهارم( P  × سوم نفر( P ×  ومدنفر( P ×  نفر اول( P = نفر سوم و پنجم( P 

/9  × /1  × /9  × /1  ×  /1  =   
                / 81    =   

 . درست است 1گزينه  .121

/
/

/

/
/

/

 


 



 

29 998
11 9

  
 




 



  مردم شهر  

/ / / / /= × + × =9 2 1 1 118        )مبتلا شدن به كرونا(P  
/11   احتمال مبتلا شدن به كرونا وجود دارد% 8

 . درست است 3گزينه  .122
  پيشامد A: تومبيل توليد شده خراب باشدا                                                                                                    
  پيشامد B: خط توليد خراب باشد                                                                                                    

/

/

/

/ /

/ / / /

P(B)

P(A | B)

P(A | B )

P(B) P(A | B)
P(B | A)

P(B) P(A | B) P(B ) P(A | B )

=
=

′ =
×=

′ ′× + ×
×= =

× + ×

5
1

2

5 1 5
5 1 95 2 24

 

 

  
     

 

 . درست است 4گزينه  .123

x= + 13 1شانس عدد زوجx=  عدد فردشانس 

P(S) P( ) P( ) P( ) P( ) P( ) P( )

x ( x ) x ( x ) x ( x )

x

= → + + + + + =

+ + + + + + + + =
↓

=

1 1 2 3 4 5 6 1
1 1 13 3 3 11 1 1

7
12

  



 

{ }) P( , , ) P( ) P( ) P( )= = + +2 3 5 2 3  )Pعدد اول5

( ) = + + + 
 

7 1 7 73 12 1 12 12   
 

) = 47
12عدد اولP( 

 . درست است 4گزينه  .124
ــات صــفح  ــت    37 ةو صــفح 36 ةمطــابق اثب ــار و احتمــال ســه حال ــاب درســي آم Aكت = ــا  ∅ Bي = ــا  ∅ Aي B=  از

 واكسن زده

 واكسن نزده

 بيمار شده

 بيمار نشده

 بيمار شده

 بيمار نشده

P(B | A) ? =
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A B B A× = Aشود ولي در حالت  نتيجه مي × B⊂ درست نيست .  
 . درست است 2گزينه  .125

A n هاي مجموعة تعداد عضو n n++ = → =22 192 2 6  
  : برابر است با Aاي  هاي دو مجموعه تعداد افراز

!

  
  
  = =

6 3
3 3 12   تعداد) )− − − − − − 1 

  
= =  
  

6 4 152 (تعداد  4 )− − − − − − 2  

  
= =  
  

6 5 61 (تعداد  5 )− − − − − − 3  

= + + =1 15 6 31 ها كل حالت 

 . درست است 1گزينه  .126
P P= + + → =2 13 14 15   هرون براي مثلث اصلي ةقاعد: 21

                                     S ( )( )( )= − − − =21 21 13 21 14 21 15 84 

 

  
 

ABC
A O B A OC BOC

S S S S

x
x

Δ Δ Δ= + +

× × ×= + + → =13 14 8 15 284 22 2 2
 

 . درست است 3گزينه  .127
AB BD BD CD

AC DC CD

BC
CD

CD CD

BD

AD AB.AC BD CD

AD

+= =  =

=  = → =

= − =

= − ×

= × − ×

2

2

3 8
5 5

8 7 8 35
5 5 8

35 217 8 8

35 213 5 8 8

 

                                 AD = 15
  A ةطول نيمساز زاوي 8

  
 

8  

B C 
O 

x 
13  14  

2  

A 

A 

B C 
D 

* * 

15  
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 . درست است 4گزينه  .128

BC AM AB MC BM AC AM MC AC× + × = × + × ×2 2  استوارت ةمطابق قضي:  2
AB x

A BC

A BC

x x

S AB AC sin

S

=

Δ

Δ

⎯⎯⎯→ × + = × + × × → =

= × × ×

= × × × =

216 2 3 16 5 2 3 5 26
1 452
1 2 5 1326 52 2 2

 

 . درست است 2گزينه  .129
3 ةصفح 8مطابق تمرين    با امتداد دادن يك در ميان )2(كتاب درسي هندسه ،

آيـد و   پديـد مـي   ABCمثلث متساوي الاضلاع  MNPQRSاضلاع شش ضلعي 

2حت شش ضلعي منتظم  مسا
  . است ABCحت مثلث  مسا 3

  
  :بنابراين

A BC
S S Δ= 2

3 

= × =86 x )ضلعي منتظم 6طول ضلع ( →ضلعي منتظم 6محيط  163 x= × → =23 3 2 816 32 3 3 

 . درست است 1نه گزي .130

R r (R r)(R r)π = π − π → = − +2 216  مساحت محدود بين دو دايره مماس دروني 16

OO R r R r′ = − → − =  المركزين دو دايره مماس درونيخط 2

R r + = 82 1و 
/

R r R r

rR r R

− = =
→  = = =+ =

2 5 3 638 5   

 . درست است 3گزينه  .131
اي هم محيطي و هم محاطي باشد، مساحت آن برابر است بـا   ، هرگاه ذوزنقه2كتاب درسي هندسه  29 ةصفح 4ن مطابق تمري

  : بنابراين. ها ضرب ميانگين حسابي دو قاعده در ميانگين هندسي آن حاصل

S
+= × × =3 12 3 12 452 


 

 . درست است 3گزينه  .132
  : مطابق مسئله هرون و استفاده از بازتاب

A B B H A H

A B

A B km

′ ′ ′ ′= +

′ ′ = +

′ ′ =

2 2 2

2 2 25 12
13

 

A B B B km′ ′ ′= + = + =13 28  Bبه  Aترين مسير از  كوتاه41

 

A 

M 

S 

B 
R Q C 

P 

N 
X 

1
2

 ميانگين حسابي

A  

 ميانگين هندسي
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 . درست است 2گزينه  .133
ها مركـز تجـانس مسـتقيم اسـت و      تماس دو دايره، مركز تجانس معكوس و محل تلاقي دو مماس مشترك خارجي دايره ةنقط

  : داريم
OH OM

MOH MO H
O H O M

′ ′Δ Δ  =
′ ′ ′

 : تشابهOH OH′ 

/

/ /

OM
OM

OM
MM

=  =
+

′ = + =

5 17 59 14
17 5 5 22 5

 

 . است درست 1گزينه  .134

( )
f (x) x

g f (x) x x g( x ) x x

= +

= + +  + = + +2 2
2 3

8 22 2 2 3 8 22 2 
 

tبا فرض  t t
g(t) x x t

− − −   = + + ← = ← + =   
   

23 3 38 22 2 2 32 2 2  

 

g(t) :پس از خلاصه كردن t t= − +22 5  
  
  
  

g(x) x x= − +22 5  

( )(fog)(x) f g(x) ( x x ) (fog)(x) x x= = − + +  = − +2 22 2 5 3 4 2 13 

 . ستدرست ا 2گزينه  .135

x x /

x x /

/

( )

x x x x

(x )(x ) x ,

a b

a b ( ) ( )

− +−

− + −

↓ ↓

≥ ×

≥

− + − ≥  − + ≤

 − − ≤ → ≤ ≤    

+ = + =

12 2 61 51 2 2

52 2 61 5 2

2 2

2 2 2

2 2
52 61 5 2 642

16 4 4 16 4 16

2 3 2 4 3 16 56





  



 

 . درست است 3گزينه  .136

f ( ) x x= → − = → =5 7 3 7 5 4 
x f ( )y f ( ) y ( )= =⎯⎯⎯→ = − ⎯⎯⎯⎯→ = − =4 5 74 5 2 4 7 2 xبا جاگذاري  26 = yدر تابع  4 f ( x )= − −4 3 7 2  

  
  
  
 

 

H′  
H  

M  
O  

M′  
O′  

9  

9  
5  

5  

تغيير نام متغير
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 . درست است 4گزينه  .137

)نقطه  , )1 fو هم روي  fهم روي  2   : پس،  1−
f ( ) a b a b

f ( )
a bf ( ) a b

a ,b f (x) x

−

=  + = + = → = → →   + ==  + =  

→ = − =  = − +

3

1 3

3

1 2 2 82 1 2 11 2 2 1
7 15 7 15

 

:با فرض  f (x) f ( ) x−= ← =14 4 

x x x− + = ⎯⎯⎯⎯→− + = → = −33 7 15 4 7 15 64 7 

 . درست است 1گزينه  .138

 /

x
x (x( x ))

+
→ + = × 4

4 1
2 4 1 52 8 1     

x x⎯⎯→ + − = → Δ =24 264 4225 

xغ ق ق   
−= 66
xو  8 = 8  

xمتر    سانتي ( )= + = + =1 2 1 8 2 82  محيط هر كاشي 

 . درست است 3گزينه  .139

AB

M( , )
A( , )

B( , ) m
m

− 
⎯⎯⎯→ − − = = = − −

+

1 5
2 22 1

1 1 53 4 4 1 3
3 2

 

AB  yمعادله عمود منصف (x ) y x x y×−− = − ⎯⎯→ − = − + → + − =65 5 1 6 15 1 5 5 3 12 3 2    

 
x y ( ) ( )

y d
+ − = + −

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+

13 4 3
2 2

1 13 41 3 3
3 3 4




  وx⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

/d = =13 2 65 

 
 . درست است 4گزينه  .140

x x x x(log ) log (log ) log− − = → − − = 2 2
3 3 3 339 4 3 4 

:xبا فرض  log Z=3 

Zچون  Z a c b− − = → + =2 3 4   
xZ log x= → = → =34 4 xZو    81 log x= − → = − → =3

11 1 3 

= × =1 81   ها ضرب ريشه حاصل 273

  به توان

  كاشي

  خلاصه

  عمود منصف

 عمود منصفشيب خط  

  فاصله اين نقطه تا خط  هاyمحل برخورد با محور 

مربع متر تبديل به سانتي  مساحت هر كاشي 

 ABوسط 
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 . رست استد 4گزينه  .141

sin x.cos x sin x.cos x sin x×= ⎯⎯→ = → =21 1 12 218 9 9 

K cos(x ) K cos x.cos sin x.sin
π π π= + → = −4 4  فرض 4

K cos x sin x. K (cos x sin x)

K (cos x sin x sin x.cos x)

K ( sin x) K ( )

= × − → = − ⎯⎯⎯→

= + −

= − → = −

2

2 2 2

1
2 2

2 2 2
2 2 2

1 22
1 1 11 2 12 2 9

 

K.  تواند باشد مي K K= → = ± ⎯⎯⎯⎯⎯→ =2 4 2 2
9 3 3  

 . درست است 1گزينه  .142

f (x) cos x cos x

f (x) (cos x cos x )

f (x) (cos x )

↓

= − + +

= − + +

= − +

2

2

2

2 12 18 1

2 6 9 1
2 3 1







 

 :زيرا

cos x

cos x

(cos x )

↓

↓

− ≤ ≤

− ≤ − ≤ −

≤ − ≤2

1 1

4 3 2

4 3 16

                              
( )
( )

N Min f (x) ( )

M max f (x) ( )

M N ( ) ( )

= = + =

= = + =
+ = + =

2 4 1 18
2 16 1 42

2 3 2 42 3 18 138



 

 . درست است 2گزينه  .143

x x x

x x x x
sin cos sin .cos

lim f (x) lim lim
xx coscos

→ → →

π π π π

= =
ππ1 1 12

2 22 2 2 2
22 22

 

x

x x
sin cos

lim
+→

π π

⎯⎯⎯→

=

1

2 2 2
x

cos
π− 2 2

x

x x
sin cos

lim
−→

= − = −

π π

⎯⎯⎯→
1

2 2
2

2 2 2
x

cos
π2 2










= =



2 2
2

  

2=اختلاف حد چپ و راست   2 

  ها مطابق گزينه

   توان        

  حد راست

  حد چپ
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 . درست است 3گزينه  .144

x x

(x )
: lim f (x) lim

+ +→ →

−
=

1 1

1 (x )

x

+
−

2
1 [ ]x ( )

 
+ − = + − =  

 
3 2  حد راست1

x

(x )
: lim

−→

− −

1

1
x −1

b b+ = −  حد چپ1+

: f ( ) ( ) a a= − = −1 3 1  مقدار تابع 3

: a b− = − + =3 1  شرط پيوستگي 1

a.b = × =2 2 4 
 . درست است 2گزينه  .145

)براي ميانگين جامعه % 95اي با اطمينان  برآورد بازه )μ  از رابطةx x
n n

σ σ− ≤ μ ≤ +2   : آيد دست مي به 2

x x

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

+ + + + + + + +=  =

− + − + − + − + − + − + − + −
σ =

× ×σ = ≈  − ≤ μ ≤ +

  

         

 

2 2 2 2 2 2 2 2

2 3 3 5 7 1 18 2 22 19
2 1 2 3 1 5 1 7 1 1 1 18 1 2 1 22 1

9
444 2 7 2 77 1 13 3 3

 

← ≤ μ ≤16 44
3 μ/در اين بازه فقط  3 =13   قرار دارد 5

  
 

 . درست است 2گزينه  .146
 . دكتاب درسي مطالعه شو 4تعريف اصل پايستگي بار در صفحه 

 . درست است 3گزينه  .147
  .كنيم بعد از اتصال هر كره فلزي چه مقدار بار خواهند داشت اول حساب مي

A B
A B

A c

q q
q q

q

+′ ′= =

− +′ = = − μ

2
15 7 42

 

  .منتقل شده است Aqحال ببينيم چه مقدار از بار 
A A Aq q q′Δ = − 

Aمقدار بار منتقل شده     cq ( )Δ = − − − = − + = μ4 15 4 15 11 

 . درست است 4گزينه  .148
  : آوريم دست مي لن به نون كو را از قا q1اول نيروي وارد به بار 

q q
F K F

r ( )

− −

−
× × ×= → = × × =

×

6 6
91 2

2 2 2
1 1 2 19 1 9

3 1
  

 

−×× ×
12

9 2 11
9
 

F N

F m
F ma a a

m s

−

−

×
=

= → =  = =
×

2

2 2

1
2

2 4
5 1






 

)2( فيزيك  

a

b

=
=

2
2



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 . درست است 1گزينه  .149
بار اوليه مثبت بـوده و معادلـة   : ، پسايم و مقدار بار نهايي چهار برابر بار اوليه بوده است با توجه به اينكه به جسم بار منفي داده

  : زير را داريم
q

q q
q

′→ = −
′

4  

qحال اگر  ne q′ =   :در نظر بگيريم +

/

/
/ /

/

ne q q ( ) q q

q q C

nC

−

−
− −

+ = − → × × − × + = −

×
 − × = − → = = ×

=

1 19

9
9 9

4 16 1 1 6 1 4
25 6 125 6 1 5 5 12 15

5 12

 

  

 . درست است 4گزينه  .150
 . كتاب درسي مطالعه شود 11تعريف ميدان الكتريكي صفحة 

 . درست است 3گزينه  .151
  :دانيم مي

B A B A

B A

B A

U q V

U U q(V V )

( ) (V V )

(V V )

− − −

− −

Δ = Δ
→ − = −

→ × − × = × × −

 × = × −

5 5 6

5 6
15 1 7 1 5 1
8 1 5 1

  

 

 

Bولت   A B A /V V V V
−

−
×− = → − = × =
×

5
1

6
8 1 1 6 1 16
5 1

 


 

 . درست است 1گزينه  .152

N MU q V U q(V V )Δ = Δ → Δ = −  
)چون انرژي پتانسيل افزايش يافته بايد مقدار افزايش را در رابطه    :پس. در نظر بگيريم +(

N MU q(V V )

−

Δ = −

× 68 1 −= × 68 1 N

N N

(V )

(V ) V

−
= − → = −

3
8 8 3 8 8 24


 

 

Nولت  NV V= → = =248248 8 318 

 . درست است 2گزينه  .153
  : دست آوريم اول بايد طول سيم را به

/

L

r

L m

− −

− −

 = ×


=
 = π = × × × = ×

 = × × = × =

3 3

3 3

12
2 2 3 2 1 12 1

12 12 1 144 1 14 4



   

     

 

  
  
  

  بار اوليه
  بار ثانويه

  محيط هر حلقه
  ها تعداد حلقه

  محيط هر حلقه

  ها تعداد حلقه

  متر
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  : حال با استفاده از رابطة

/

L
R

A

A m

R

− −

−

 = ρ

 = × = ×

 =

4 5 2

5

5 1 5 1

1

  

 /
−

×
× 5
14 4

5 1
/= Ω2 88

 

 . درست است 1گزينه  .154
 . ترميستور مطالعه شود: كتاب درسي 58صفحه 

 . درست است 4گزينه  .155

Vابطة با توجه به ر
R

I
  : آوريم دست مي ومت لامپ را در حالت روشن به مقا =

R = = Ω2
22 554


 

Rحال از رابطة  R ( )= + αΔθ2 1   : آوريم دست مي تفاوت دما را به 1

/

( )

C

C

−

−

− −

= + × ×Δθ

= + × Δθ

−Δθ = = = × =
× ×

θ = + θ → θ = + =

3

3

3
3 3

2 1 2

55 1 1 5 1
55 1 5 1

55 1 45 9 1 9
5 1 5 1

9 9 2 92





 

  
    

   

     

 

 . درست است 3گزينه  .156
 .كتاب درسي مطالعه شود 60تعريف ديودهاي نورگسيل صفحة 

 . درست است 2گزينه  .157
  :كنيم از رابطة نيروي محركه كه در مدار استفاده مي

I I r
I(r R) I Ir R

r R
I r

ε =ε = + →  = →+ +ε =

3
3

(r R) I+ = ( r)

r R r

R
R r

r

+ =

= → =

3

3

2 2

 

 . درست است 3گزينه  .158
V                   :                                                                                                          دانيم كه مي IR=   

Iومت داخلي هم                                                                                           و ضمناً براي مدار با مقا
R r

ε=
+

  

R
V r r

V VR r
r r

R r

ε× = ε× ε  =  =+ + =

5 5
55 r6

V = ε5
6
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 . درست است 1گزينه  .159
 . كتاب درسي مطالعه شود 64عده حلقه صفحة  قاتعريف 

 . درست است 4گزينه  .160
  كتاب درسي 89تعريف يكاي ميدان مغناطيسي صفحة 

 N N
T

mA.m C.
s

= =1 1 1 

 . درست است 2گزينه  .161

πθبراي وارد شدن نيروي بيشينه به ذره بايد  =   : باشد، پس 2

max

max /
/

max /

F q V B

q c
Fm

V
s

F N NB T

−

− −

− −−

=


= ×  = × × × × × = ×
 = × = × = ×

7
7 4 2

4

5 42

5 1
5 1 2 4 1 4 1

2 4 1
48 1 4 8 14 1


  



 

 

 . درست است 1گزينه  .162



/

/

/

/

I A

B T
F LIBsin

F sinL m

F N

=
=

 = θ
θ =

= × × ×=

=

6

1
2

37
1 1 2 371

1 2

 





 

 

 . درست است 3گزينه  .163
  
  
  

دانيم  اما مي. سمت شمال باشد يا جنوب است و ميدان عمود بر آن تعريف شده، پس ميدان يا بايد به سمت شرق  چون جريان به
)سـمت بـالا    ن بايد نيروي مغناطيسي بهطرف مركز زمين يا درونسو است و براي خنثي كردن وز كه وزن سيم هميشه به ) 

 :با رسم شكل داريم. باشد

  
  ميدان بايد در جهت شمال باشد

  
  

  اندازه ميدان: اما

I 

E W 

S 

N 

B 

I F 
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

/

F
F LIBsin B

LI

mg
B T

LI
F mg

− −
−

= θ → =

 × × ×
 = = = = × =
 ×
 =

1

3 3
32 1 1 2 1 1 1 12 1 2

         
 

 

 . درست است 2گزينه  .164

/

/

N

I A
N I

BR R
T.m

BA

−

−

−

= = ×

= ×
μ == ×

×μ = π× =

2

3

2

7

5 5 1
1 1
3 14 1 2

4 3 144 1





  

  





/

− −× × × × ×

×

7 2 31 5 1 1 1
2 3 14
    

B T

mT

−

−
− −

−

×

×= = × =
×

=

2

8
6 3

2

1
2 1 1 1 1

2 1
1



        


 

 . درست است 4گزينه  .165
 . كتاب درسي مطالعه شود 102فحة تعريف مواد پارامغناطيس ص

 . درست است 1گزينه  .166
 )7ـ  4مدار شكل . (خود ـ القاوري مطالعه شود: كتاب درسي 118صفحة 

 . درست است 2گزينه  .167
  : با توجه به رابطة

V

V

N

N ?

=
 =
 =
 =

1

2

1

2

22
11
4



  
 

  :با توجه به رابطة
V N

V N
=2 2

1 1
  

  :داريم
N

N

N

×= → =

= =

2
2

2

11 11 4
22 4 22

44 222

  
    

    


 

  :طبق معادله داريم

 ولت

 ولت
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 . درست است 3گزينه  .168

/

/

A cm m

N

cos

B T T , B

t S S

B
NAcos

t

−

−

−

−
−

 = = ×
 =
θ = → θ =
 = = × =
Δ = =

Δε = θ
Δ

− ×
 ε = × × × ×

2 3 2

2
1 2

2

2
3

2 2 1
2

1
2 2 1
1 1

2 12 2 1 1

 
 



   

  

   
−21

 

/ولت 
− −ε = × × − = × =3 34 1 2 8 1 8        

 
 . درست است 2گزينه  .169

  هاي مسئله  با توجه به داده
U U

U U
U U

=
 → = =

1
2 1

2

1
1 4
4

 

U                                     :                                                                                از طرفي داريم L I= 21
2  

U LI
U I I

U I I
U L(I )

=
     =  =   − −   = −

2 2 21
1

2 2
2

1
2 41 5 552

 

  گيريم از طرفين جذر مي
I

I
I I I

=
−

= − → =

2 5
2 1 1 

 

 . درست است 4گزينه  .170

Nبا توجه به رابطة 
t

Δϕε = −
Δ

اين بايد واحد  بر ناواحد ندارد، ب Nو اينكه  
t

Δϕ
Δ

باشـد  ) نيـروي محركـه  ( εبرابر بـا واحـد    

يعني واحد 
t

Δϕ
Δ

  . همان ولت است 

  
 
  

  .درست است 2گزينه  .171
  .درست است 4گزينه  .172

  .زيرا، اين عنصر جزو گروه فلزهاي قليايي است

)2( شيمي  
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  .درست است 1گزينه  .173
  .است 6+زيرا، بار كروم در آن،

 .درست است 3گزينه  .174
  .درست است 2گزينه  .175

  :زيرا، داريم
gCuSO molCuSO molCu gCu kg

?kgCu g kg
g gCuSO molCuSO molCu g

= × × × × × =
     

6 4 4
4 4

3 1 1 64 11 121 16 1 1 1 

  .درست است 3گزينه  .176

/
/

Cu(NO ) (aq) KOH(aq) Cu(OH) (s) KNO (aq)

molCu(NO ) molCu(OH) gCu(OH)
?gCu(OH) mL g

mL molCu(NO ) molCu(OH)

+ ⎯⎯→ +

= × × × =
  

3 2 2 3

3 2 2 2
2

3 2 2

2 2
2 1 9825 4 91 1 1

 

/

/
%= × =  3 92 1 84   بازده درصدي 9

  .درست است 4گزينه  .177
  .درست است 3گزينه  .178

  :زيرا، داريم
 

| |
CH CH

CH CH CH CH CH CH CH CH CH− − − − − − − −3 2 2 2 2 2 3

3 3

 

  .درست است 2گزينه  .179
  .شود زيرا، به ازاي هر پيوند دوگانه، دو اتم هيدروژن از مولكول كم مي

 .درست است 4 ينهگز .180
  .تدرست اس 1 ينهگز .181

  :زيرا، داريم

/ /

/
/

Q mc g J.g . C C kJ

kJ
?kJ g kJ.g

g

− −

−

= Δθ = × × =

= × =

   
 

1 1

1

1 4 2 2 84
841 1685

 

  .درست است 1گزينه  .182
  .درست است 3گزينه  .183

molH O gmolH OkJ
?gH O g gH O

g kJ molH O
= × × × ≈ 2 2

2 2
2

1 18235 471 44 1 

  .درست است 4 ينهگز .184
  :زيرا، داريم

H (( ) ( ( )) kJΔ = + − + × = −193 514 347 2 276 192 

 .درست است 2گزينه  .185
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  .است درست 1 گزينه .186
  :زيرا، داريم

/

/
/

mL
?molg as mol

mL
moln

R mol.s
t s

−

= ≈

Δ= = ≈
Δ

  
 

   


1

4 18224
18 92

 

  .است درست 3 گزينه .187
  :زيرا، داريم

/
/

molCu s
?s gCu s

gCu molCu
= × × =  

 
1 612 8 464 3 

  .است درست 4 گزينه .188
  .است درست 2 گزينه .189

  :زيرا، داريم

/

NH O N H O

mol
R mol.s

s
−

+ ⎯⎯→ +

= =
×
  


3 2 2 2
1

4 3 2 6
1 563 6

 

  .است درست 3 گزينه .190
  .درست است 1گزينه  .191
  .است درست 1 گزينه .192
  .است درست 4 گزينه .193
  .است درست 2 گزينه .194

  :زيرا، داريم

  
  .درست است 3گزينه  .195

Cر پيوندهاي اشتراكي و پيوندهايزيرا، در شما O− تفاوت دارند.  
 

  


